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Jaunā skolotāja 
Marta Pujāte: 
„Nevar uztaisīt vienu 
programmu, kas der 
visiem. Ļoti bieži tas, 
kas der vienai klasei, 
citai nederēs.”

„Vai Egils Levits būs visas tautas prezi-
dents, kā solījis, to redzēsim, bet skaidrs, ka 
saskarē ar citu valstu prezidentiem viņš būs 
līdzvērtīgs,” tā pēc dalības jaunā Latvijas 
prezidenta inaugurācijā pirmdien Nacionāla-
jā bibliotēkā atzina Suitu dūdenieku vadītājs 
Juris Lipsnis. 

Viņa kolektīvs un Suitu sievas bija starp tiem, 
kas svinīgajā pasākumā uzstājās ar muzikāliem 
priekšnesumiem, dodot E.Levitam atelpas brīdi 
no sarokošanās un aprunāšanās ar 800 balles 
viesiem. Suitus aicinājis pasākuma režisors, 
kuldīdznieks Juris Jonelis. Kolektīviem ar viņu 
sadarbība aizsākusies pērn, uzvedot Suitu kāzas 
Dziesmu svētkiem. „Režisors bija iecerējis 
intrigu – Suitu sievas pazīst visa Latvija, bet 
šoreiz pirmie iznāca tikai vīri. Tad pievienojās 
meitenes ar dūdām. Tikai pēc tam, kad sākām 
spēlēt vienu gabalu no Suitu sievu repertuāra, 
nāca viņas. Mums bija arī novēlējums. Kad 

savu nodziedājām un pagaidījām rindā uz rokas 
spiešanu, nākamajā pauzē Ilga Leimane palūdza, 
lai prezidents ar mums nofotografējas. Paldies 
par četru gadu kalpošanu pateicām arī bijušajam 
prezidentam Raimondam Vējonim un viņa kun-
dzei Ivetai,” stāsta J.Lipsnis. 

Jautāts, ar kādām cerībām skatās uz jauno 
prezidentu, J.Lipsnis uzsver: „Pozitīvi, ka viņš 
ir jurists ar starptautisku pieredzi un loģisko 
domāšanu. Gan jau Levits pirms likumu izslu-
dināšanas pieņems citu juristu atzinumu, bet arī 
pats spēs ātri novērtēt.”

Uzņēmēja Baiba Mikāla inaugurācijas ballē 
piedalījās arī kā biedrības Par izcilu Valsts pre-
zidentu biedre. Viņasprāt, pasākums ir nozīmīgs, 
patikusi arī atmosfēra: „Lai gan daudziem bija 
iebildumi, ka konkrēti cilvēki tika aicināti bez 
otrajām pusēm, tā bija iespēja satikties, sarunā-
ties. Citreiz ir tā, ka tu runā ar pazīstamu dāmu, 
bet nav nojausmas, ko runāt ar viņas vīru, ko 

redzi pirmo reizi. Šoreiz tā stīvuma nebija.” 
B.Mikāla prezidentu atbalsta: „Vērtības, par 
kurām Levits runā, viņam svarīgas – valsts, tās 
cilvēki. Redzams, ka tā nav poza, un es viņam 
ticu. Svarīgi, lai mēs ar cieņu varētu skatīties 
uz tiem, kuri priekšgalā. Līdz šim mēs cilvēkus 
izvirzām, bet tad aplejam. Tautai jāciena sevi un 
arī pirmās personas.”

Jaunais Valsts prezidents pirmdien Saeimā 
nodeva svinīgo solījumu, vēlāk pie Brīvības 
pieminekļa uzrunāja tur sanākušos ļaudis, ap-
meklēja pirmā prezidenta Jāņa Čakstes atdusas 
vietu Meža kapos un no R.Vējoņa saņēma 
simboliskas Rīgas pils atslēgas. Bet pieņemšanā 
Nacionālajā bibliotēkā Tautas grāmatu plauktam 
viņš dāvināja Jāņa Seska 1938. gadā izdoto 
grāmatu Latvijas valsts izcelšanās.

Inguna Spuleniece
Suitu dūdenieku arhīva foto

Liels gods un cerības

Latvijas prezidenta inaugurācijā pirmdien Nacionālajā bibliotēkā kopā ar jauno 
Valsts prezidentu Egilu Levitu un viņa kundzi Andu Levitu gan Suitu sievas, gan Suitu dūdenieki.

Piektdien, 12. jūlijā:
• Skrundas klēte.
• Vairākas izstādes 
  Kuldīgā.
• Kā mūs redz 
  ārzemnieki.
• Pielikumā Novadi rok: 
  administratīvi 
  teritoriālā reforma.

Futbola tiesnesis 
Andris Treimanis 
aizvien atvērts 
izaicinājumiem: „Vienmēr 
saku, ka katram 
posmam ir sākums. 
Pirms diviem gadiem 
mūs paaugstināja uz 
pirmo kategoriju. Tagad 
cīnāmies par iekļūšanu 
elites kategorijā.”

Centralizēto 
eksāmenu 
rezultāti.

Ko jaunu 
sola 
festivāls 
Dzīres Kuldīgā.

3. lpp.

6. lpp.
„Izvēlējāmies audzēt tikai tomātus 
un gurķus, lai būtu lielāks apjoma 
pieaugums un varētu konkurēt arī 
ar veikaliem, kur cena vēl zemāka,” 
skaidro Šefleri no Rudbāržiem.

Meklējam mājas: 
jaunumi Kuldīgas 
un Saldus dzīvnieku 
patversmē.
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„Man vēl aizvien ir 
neizsakāms prieks, ka 
saņēmos, pieteicos un 
tur biju.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3294.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

AKTUĀLAIS JAUTĀJUMS

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim priecīgi, 
ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

TRĪS VIEDOKĻI

Elīna Elza Kļava, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Pirms neilga laika atgrie-
zos no Vācijas pilsētas Augs-
burgas, kur starptautiskā 
žurnālistu programmā biju 
viena no sešiem Baltijas un 
skandināvu žurnālistiem, 
kuri sešas nedēļas varēja 
vērot avīzes tapšanu un tajā 
piedalīties. Katrs devāmies 
uz savu mediju, kuru bijām 
izvēlējušies. 

Tā ir vienreizēja pieredze – 
redzēt, kā strādā citviet. Es, 
protams, izvēlējos reģionālo 
laikrakstu – Augsburger All-
gemeine. Šeit esam piera-
duši pie mazām reģionālajām 
redakcijām, bet tur bija 12 
stāvu ēka ar lielām atvērta 
tipa telpām un vairākām 
filiālēm citās pilsētās. Reiz 
milzīgās ēkas gaiteņos pat 
apmaldījos. Tur redakcijā 
strādā ap 140 žurnālistu un 
40 lappušu bieza avīze iznāk 
sešas reizes nedēļā. 

Par programmu Internatio-
nal Journalists’ Programmes 
uzzināju tikai šogad, bet šādi 
braucieni uz Vāciju notiek 
vairākus gadus. Pārsteidza 
tas, ka latviešu žurnālisti 
un ārštata autori ir visneat-
saucīgākie un neizmanto 
iespēju aizbraukt uz pilnībā 
finansētu praksi citā medijā, 
tā paplašinot redzesloku un 
gūstot neatsveramu pieredzi. 
Jāpiebilst, ka es ne tikai strā-
dāju, bet arī devos ekskursi-
jās, apmeklēju Eiropā lielāko 
redakciju Bild, viesojos pie 

Arvien trakāk, tāpēc ir vērts
3. Ainars Guštilo, Kabiles 

Nogaļu īpašnieks:
– Biju apdrošinājis gan saim-

niecību, gan sējumus, lai gan īstas 
pārliecības par tādu vajadzību ne-
bija. Pēc šovasar pārciestās krusas 
varu droši apgalvot, ka apdrošināt 
ir vērts. Laika apstākļi ļoti mainās. 
Paskatieties, kas notiek Latgalē, – 
vienā mirklī saimniecības vairs 
nav! Mums vētra nopostīja ap 

80 ha sējumu, un apdrošinātāji 
zaudējumus jau seguši. Sākumā 
gan bija tāda kā nesaprašanās, jo 
arī viņiem šajā jomā vēl nav lielas 
pieredzes. Biju izvēlējies visus 
riskus, jo nekad nevar prognozēt, 
kas gadīsies. Apdrošinātāji brīnī-
jās, jo neticēja, ka tik liela krusa 
tiešām bijusi. Iepriekš tāda pie 
mums nav redzēta. 

Jāapdrošinās ir, un pēc iespējas 

ātrāk, negaidot līdz pēdējam brī-
dim, kad nelaime jau klāt. Pirms 
lielās vētras citiem zemniekiem 
teicu, ka sējumus esmu apdroši-
nājis, lai gan tas nav lēts prieks, 
jo platība man liela. Nepagāja 
ne divas trīs dienas, kad nelaime 
bija klāt. Visu nenopostīja, bet 
zaudējumi tik un tā lieli.

Daina Tāfelberga

Ko sagaidāt no jaunā Latvijas prezidenta Egila Levita?

Miks Olafs Matevičs, skolnieks: – Es 
politikai tā īsti uzmanību nepievēršu, bet 
domāju, ka viņam vajadzētu ļoti labi pār-
stāvēt mūsu valsti, censties parādīt mūs no 
labās puses. Jaunajam prezidentam varētu 
būt lielāks potenciāls nekā iepriekšējam. 
Raimondam Vējonim arī nebija ne vainas, 
viņš vairāk zināja par drošību.

Alma Kuršinska, pensionāre: –Do-
māju, ka būs tīri tā nekas. Iepriekšējais 
arī nebija slikts, bet vai viņš diži kaut 
ko izdarīja? Domāju, ka ne daudz. No 
jaunā gaidu, ka viņš vairāk padomātu par 
pensionāriem, iedziļinātos un ieklausītos 

tautā, nevis interesētos tikai par ārpolitiku, lai gan tā, 
protams, arī svarīga.

Lita Maculēviča, studente: – Es par viņu 
īsti neko neesmu dzirdējusi. Bet no tā, kas 
dzirdēts, sapratu, ka Levitam ir labāka an-
gļu valoda nekā Vējonim. Īstenībā cik tad 
daudz varam no prezidenta gaidīt? Viņam ir 
tikai tāda reprezentatīva nozīme. Bet vispār 
politiskās tēmas man nav aktuālas.

Liesma Lagzdiņa, stāstniece: – Sākumā 
domāju – nē, nevajadzētu viņu ievēlēt, bet, kad 
dzirdēju viņu runājam, apjēdzu, ka ir desmit-
niekā. Visu nolika pa vietām: bez liekvārdības, 
nepiesārņo valodu ar pārgudriem un ievazātiem 
izteicieniem, ko cilvēki nesaprot, valoda ir 

skaidra. Viss kā naglai uz galvas: izglītības līmenis un valodas 
zināšanas! Es sagaidu to, kā mums šobrīd nav, – likumu kārtību 
valstī. Viņam neviens nevarēs iestāstīt, ka kaut kas nav tā. Ja nu 
likumus nezina viņš, tad neviens cits arī ne.

Elmārs Siliņš, pensionārs: – Es Le-
vitu vērtēju pozitīvāk, tūlīt aiz Vairas 
Vīķes-Freibergas. Tāpēc, ka ir inteliģen-
tāks, māk sarunāties ar cilvēkiem, viņam 
piemīt labas runas spējas. Tomēr dižas 
izmaiņas viņš nevar radīt, jo nav nekāds 
noteicējs – var tikai atsviest kādu likumu 

atpakaļ, tomēr ticu, ka daudz izdarīs, lai valsti sakārtotu. 

Nora Bērtulsone, IMG logu konsultante: 
– Jāsaka, viņš ir viens no cerīgākajiem. Varu vēl 
pieminēt Vairu Vīķi-Freibergu un Valdi Zatleru. 
Domāju, ka Levits būs labs. Prezidentam noteikti 
vajag labi mūs pārstāvēt! Es nesen esmu Latvijā 
atpakaļ un pagaidām ar visu esmu apmierināta. 

Vai kārtējie nelabvēlīgie laika apstākļi mudina zemniekus 
sējumus apdrošināt?

Par polisi samaksā daļēji
1. Girts Osis, Lauku atbalsta 

dienesta (LAD) Dienvid-
kurzemes reģionālās lauksaimnie-
cības pārvaldes vadītājs:

– Vēlme apdrošināt lauku kul-
tūras palielinās. LAD administrē 
atbalstu dzīvnieku, sējumu un 
stādījumu apdrošināšanai. Tā 
mērķis: daļēji sedzot izdevu-
mus par apdrošināšanas prēmiju, 
mazināt nozaru risku. Pagājušā 
gadā mūsu pārvaldē no Skrundas, 
Kuldīgas un Alsungas novada par 
apdrošināšanas polišu izdevumu 

segšanu saņemti 82 iesniegumi, 
šogad pirmajā pusgadā – 51 ie-
sniegums. 

Lai arī turpmāk saņemtu at-
balstu sējumu un stādījumu ap-
drošināšanai, LAD klientam līdz 
1. decembrim jāraksta iesniegums 
elektroniskajā pieteikšanās sis-
tēmā (EPS), pievienojot polises, 
iemaksu dokumentu kopijas. Ja 
klientam nav iemaņu lietot datoru, 
var ierasties LAD klientu centrā 
Saldū, kur viņam šo pakalpojumu 
sniegs. Sagatavojot iesniegumu 

uz papīra, klientu centrā jāierodas 
personīgi. Lai saņemtu atbalstu, 
klientam par apdrošināšanas 
polisi jāsamaksā pilnībā, to var 
darīt arī pa daļām. Vienotā platību 
maksājuma saņemšanai sējumiem 
un stādījumiem jābūt deklarētiem 
EPS. Ja apdrošinātā ziemāju platī-
ba nelabvēlīgu laika apstākļu dēļ 
gājusi bojā un vienotajam pla-
tību maksājumam tiek pieteikta 
cita kultūra, atbalsta pretendents 
iesniedz LAD apdrošinātāja ap-
liecinājumu.

Kļūst aktīvāki
2. Vita Baumane, kooperatī-

va Latraps apdrošināšanas 
speciāliste:

– Latraps noslēdzis sadarbības 
līgumu ar apdrošināšanas koope-
ratīvu Vereinigte Hagel un kā 
aģentūra VH Latvija  zemkopjus 
konsultē un slēdz apdrošināšanas 
līgumus. Tāpēc arī lauksaim-
niekiem Latvijā pieejama visā 
Eiropā pazīstamā vairāku risku 
apdrošināšana, kas sedz krusas, 
vētras, lietusgāžu un nelabvēlīgas 
pārziemošanas risku.

Sējumu apdrošināšanas pavasa-
ra periods beidzās 10. jūnijā, kad 
laukus vēl nebija postījis lietus un 
krusa. Tagad jau saņemam pietei-
kumus par zaudējumu atlīdzību 
Taču iepriekšējo gadu nelabvēlīgie 
apstākļi mudinājuši zemniekus 
domāt par apdrošināšanu. Viņi 
kļūst arvien aktīvāki, bet laika 
apstākļi – neprognozējamāki, ag-
resīvāki un postošāki. Pamazām 
zūd no seniem laikiem iesakņojies 
stereotips, ka apdrošināšana ir 
naudas izmešana vējā, jo neko jau 

neatmaksās. Zaudējumi tiek atlī-
dzināti, un mums nav strīdu bijis. 

Pirms gadiem lauksaimnieki 
izvēlējās vienu vai dažus no čet-
riem riskiem, tagad vairāk ņem 
pilnu paketi. Nekad nevar zināt, 
kas kurā periodā būs: krusa, vēt-
ra, lietusgāzes vai barga ziema. 
Katrs novērtē saimniecību pēc 
savas un apkārtējo pieredzes, 
atrašanās vietas, klimatiskās 
zonas – kas sējumiem varētu būt 
tas postošākais.

Nenovērtējama 
pieredze Vācijā

Lāsma Reimane, 
tālr. 63350568, 
lasma.reimane@
kurzemnieks.lv

Norvēģijas vēstnieka Berlīnē, 
iemūžināju Lielbritānijas prin-
ča Čārlza vizīti Minhenē utt. 

Sākumā baidījos, ka būs 
grūti, jo vāciski neprotu. Bet, 
nē, visi kolēģi labi vai ne tik 
labi runāja angliski, un mēs 
sapratāmies. Ja bija jāraksta, 
rakstīju angliski. Bet lielāko-
ties jaunas prasmes apguvu 
fotogrāfijā. Un tieši tam šī 
programma domāta, lai ap-
gūtu citas prasmes, smeltos 
idejas. Nebija svarīgi uzrakstīt 
vai nofotografēt pēc iespējas 
vairāk – svarīgi redzēt un 
iemācīties ko jaunu. Man vēl 
aizvien ir neizsakāms prieks, 
ka saņēmos, pieteicos un tur 
biju. Paldies Kurzemnieka 
redaktorei Daigai, kura mudi-
nāja pieteikties, un kolēģiem, 
kuri manas prombūtnes laikā 
dabūja pastrādāt cītīgāk! 

Vācijā strādāju ne tikai 
Augsburgas medijam, bet 
arī Kurzemniekam. Viens no 
uzdevumiem bija tikties ar 
turienes latviešiem, un tas bija 
patiesi interesanti. Intervijas 
izvērtās garās sarunās par 
dzīvi svešumā, ilgām pēc Lat-
vijas un par tradīcijām, kādas 
mūsējie tur ieviesuši. Pēc tam 
šķīrāmies kā sen pazīstami 
draugi. Sapratu, ka daudzi 
vēlas atgriezties dzimtenē, 
un ticu, ka tā arī būs. Bija 
prieks redzēt, cik patriotiski ir 
Vācijas latvieši. Viņiem svarīgi 
gan 18. novembra svētki, gan 
tradicionālās Jāņu svinības. 
Dažbrīd pat šķita, ka tur lat-
vieši ir daudz patriotiskāki par 
tiem, kuri dzīvo šeit.  

Nobeigumā varu teikt tikai 
vienu: izmantojiet iespēju 
savu apvārsni paplašināt! 
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Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts 
Miksons.

No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars 
Šabāns.

Rehabilitācija centrā Poga

Rehabilitācijas centrs Poga Rīgā 
jūlijā un augustā piedāvā bezmaksas 
neirologa un uztura speciālista konsultā-
cijas bērniem līdz 18 gadiem. Speciālisti 
ir profesionāli un atsaucīgi.

Centrā pieejami arī citi unikāli un 
moderni pakalpojumi: audiologopēda, 
ergoterapeita, osteopāta konsultācijas, 
masāža, fizioterapija, rehabilitāci-
jas kursi bērniem ar funkcionāliem 
traucējumiem, gaitas robots G-EO 
System, sensorā istaba u.c. Plašāk: 
www.centrspoga.lv. 

Jauniešiem – ar piedzīvojuma garu
Jaunieši no 14 līdz 19 ga-

diem, kuri dzīvo vai mācās 
Kuldīgas novadā, vēl dažas 
dienas var pieteikties pilnībā 
apmaksātai izaugsmes pro-
grammai LEC Kuldīga, ko rīko 
biedrība Piedzīvojuma gars 
kopā ar pašvaldību. 

No 15. līdz 19. jūlijam būs 
līderības mācības lauku mājās 
Ķeguma novada Birzgales pa-
gastā, lai kopā izzinātu sevi un 
citus, izvirzītu gan individuālus, 
gan kopīgus mērķus, veselīgus 

un personību spēcinošus ieradu-
mus. Būs uzdevumi, kas saliedē 
komandu, kā arī individuāli uz-
devumi pašapziņas spēcināšanai.

Bet trīs mēnešus pēc mācībām 
jaunieši savā novadā ieviesīs 
vēlamās pārmaiņas, rīkojot da-
žādus pasākumus kopā ar citiem 
programmas dalībniekiem un 
Piedzīvojuma gara komandu.

Pieteikšanās līdz 12. jūlijam 
vai tikmēr, kamēr visas vietas 
aizņemtas. Vairāk: www.piedzi-
vojumagars.lv/leckuldiga.

Lauka dienā – vasaras 
rapsis

11. jūlijā 11.00 Latvijas Lauku kon-
sultāciju un izglītības centra Kuldīgas 
birojs Padures pagasta uzņēmumā 
Upeskalni AB rīko lauka dienu par 
kaitīgo organismu ierobežošanu va-
saras rapsī.

Tiks apskatīts lauks, varēs uzzināt 
saimniecības pieredzi laukaugu au-
dzēšanā, kā arī praktiski atpazīt rapša 
slimības un kaitēkļus. Pieteikties: 
daiga.mellere@llkc.lv, tālr. 20264175.

Iebrauc Pelču muižas šķūnī
Vakar Pelčos noticis ceļu 

satiksmes negadījums, kurā 
cietušas trīs sievietes un bojāta 
viena no Pelču muižas komplek-
sa ēkām.

1970. gadā dzimusi sieviete, 
vadot automašīnu BMW, iebrau-
kusi saimniecības ēkā iepretim 
pagasta pārvaldei. Iespējamais 
iemesls – veselības problēmas.

Valsts policijas (VP) Kurze-
mes reģiona pārvaldes priekš-
nieka palīdze Signe Šteinberga 

skaidro, ka astoņos no rīta par 
cietušo autovadītāju un 1941. un 
1943. gadā dzimušajām pasa-
žierēm ziņojis Neatliekamās 
medicīniskās palīdzības die-
nests. Divas sievietes paturētas 
stacionārā. VP noformēts CSN 
protokols. 

Pagasta pārvaldes vadītāja 
Kristiāna Rubene piebilst, ka 
bojātā ēka ir agrākais muižas 
zirgu stallis, kas tiek izmantots 
kā šķūnis.

„Šī nometne man ir tik vērtīga, kā no kosmosa 
sūtīta,” saka rīdziniece Ieva Bloka. „Es atjaunoju 
krēslu, ko pirms gada biju iesākusi patstāvīgi, bet 
nemācēju pabeigt. Kad noņēmu tapsējumu, ierau-
dzīju vecās atsperes un nemācēju nosiet. Iekšā bija 

1. jūlijs. Dzintaru ielā 3 rejot suņi. Iespējams, neesot baroti, 
tādēļ mūs lūdz to pārbaudīt. Pārliecināmies, ka suņiem traukos 
barība un ūdens ir. Dzintaru ielā 2 kāpņu telpā guļot piedzēries 
vīrietis – izraidām. 

2. jūlijs. Jaunieši ap vieniem naktī uz ielas skaļi strīdoties. Ar 
četriem jauniešiem notiek audzinošas pārrunas. Pie bibliotēkas 
četros naktī jaunieši fiziski aizskāruši meiteni. Norādīts vainī-
gais, kurš pēc laika ierodas pie mums, lai situāciju izskaidrotu. 
Daudzdzīvokļu mājā Dzintaru ielā 2 bēniņos mitinoties kāds 
vīrietis. Pārbaudām, bet neatrodam. Kāds vīrietis veikalā Maxi-
ma nozadzis alkohola pudeli – iesakām zvanīt Valsts policijai 
(VP). Mucenieku ielā dzīvoklī esot ģimenes konflikts. Redzam, 
ka izsistas divas loga rūtis, vīrietis no turienes aizgājis. 

3. jūlijs. Mucenieku ielā konkrētu cilvēku pārbaudām, vai 
nav reibumā. 

4. jūlijs. Planīcas ielā pirms septiņiem rītā jaunbūvē atrodoties 
nepilngadīgie. Noskaidrojam, ka bērniem ir 14, 15 un desmit 
gadu, sazināmies ar vecākiem. Kopā ar pašvaldības vides speciā-
listi Kuldīgā pārbaudām teritorijas, kurās aug latvāņi. Liepājas 
ielā 17 kāds cilvēks netiekot ielaists koplietošanas virtuvē. Parka 
ielā 27 bērni skrienot uz ielas un baidot automašīnu vadītājus. 
Ar bērniem situāciju pārrunājam. Slimnīcas uzņemšanas nodaļa 
lūdz nogādāt vīrieti līdz dzīvesvietai. 

5. jūlijs. Liepājas ielā 26 esot nolauzti divi kociņi. Pārbaudām 
ierakstus videokamerās, un kopā ar VP vainīgā persona noskaid-
rota. Ir ierosināta lieta, tiks piedzīti materiālie zaudējumi. Parkā 
pie tehnikuma atrodoties vīrietis reibumā. Uzrakstām protokolu, 
viņš aiziet. Pēc laika mums ziņo, ka tas pats vīrietis guļot uz 
ielas. Piltenes ielā kāds cits vārtoties pie veikala Top! – nogādāts 
mediķu aprūpei. 

6. jūlijs. Planīcas ielā parkā vīrietis guļot pie dīķa – pamodi-
nām. Deklarētā adrese ir Dānijā, bet šobrīd viņš ciemojoties pie 
draugiem. Pie Māras dīķa trīs vīrieši lietojot alkoholu, ķerot pīles 
un žņaudzot. Vīrieši skaidro, ka esot tās barojuši. Pie Kuldīgas 
rajona tiesas un kafejnīcas Tilts vīrietis iemidzis uz soliņa – no-
gādājam dzīvesvietā. Ķelšu ielā ģimenes konflikts. Dzirnavu 
ielā sētā tiekot atskaņota skaļa mūzika. Rumbas ielā kādā mājā 
izsists stikls. Kuldīgas–Aizputes šosejai pa vidu streipuļojot 
vīrietis – vedam mājās.  

7. jūlijs. Liepājas ielā vīrietis guļot zemē. Planīcas ielā puikas 
esot izlēkuši priekšā braucošam velosipēdam un gandrīz izrai-
sījuši sadursmi. Rumbas pagasta dārziņos kāds ar gaisa pistoli 
šaujot pa kaķiem un putniem. Ziņojam VP.

Atstāj nevietā
Baznīcas ielā 1. jūlijā nepareizi novietota viena automašīna, 

2. jūlijā trīs, 3. jūlijā divas, 4. jūlijā viena, 6. jūlijā deviņas, 7. jūlijā 
sešas. Pilsētas laukumā un Kalna ielā 6. jūlijā pa vienai nepareizi 
atstātai automašīnai. Raiņa ielā 3. jūlijā invalīdu stāvvietā auto bez 
atļaujas. Pils ielā 3. jūlijā autovadītājam izteikts aizrādījums par 
mašīnas stāvēšanu neatļautā vietā. Rakstām protokolus.

1. jūlijs. Kādam vīrietim esot izteikti draudi, informācija 
nodota Valsts policijai. Jaunmuižā pļavā esot izbērti atkritumi. 
Vainīgā persona noskaidrota, atkritumi savākti.             

2. jūlijs. Uzrakstām administratīvā pārkāpuma protokolu par 
īpašuma nekopšanu Skrundā, Smilšu ielā. Izsakām brīdinājumu 
par smēķēšanu autoostā. 

3. jūlijs. Saldus ielā esot pieklīduši kaķi. Skrundā pārbaudām 
vairākus īpašumus, kuros nav laikus nopļauta zāle.

4. jūlijs. Rudbāržos daudzdzīvokļu mājā kaimiņi sajutuši 
gāzes smaku. Tā nākusi no dzīvokļa, kurā dzīvo vecāka sievie-
te, kas durvis vaļā nav vērusi. Skrundā, Sporta ielas pagalmā, 
naktī trīs jaunieši lietojuši alkoholu un uzvedušies skaļi, vainīgie 
noskaidroti. Rūnaišos uz ceļa esot sabraukts meža dzīvnieks.

5. jūlijs. Dzeldā pārbaudām tos, kuri strādā algoto sabiedrisko 
pagaidu darbu programmā vai kuriem probācijas uzraudzībā ir 
noteiktas darba stundas. Konstatējam divus pārkāpumus, dažiem 
cilvēkiem jāierodas pārbaudīt alkoholu organismā. Vienai per-
sonai reibums konstatēts, otra uz pārbaudi neieradās.

Zibens iesper mājā
Pirmdien Kuldīgas novada 

Turlavas pagastā ap pieciem pēc-
pusdienā aizdedzies vienstāvu dzī-
vojamās mājas jumts. Iespējamais 
cēlonis – zibens.

Valsts ugunsdzēsības un glāb-
šanas dienesta Kurzemes brigāde 
izsaukumu saņēmusi 16.45. Tai 

ierodoties, jumts jau bija iebrucis, 
degušas tā konstrukcijas (90 m2). 
Pirmajā stāvā (50 m2) sadegušas 
sadzīves mantas, bojā gājis suns. De-
viņos vakarā ugunsgrēks likvidēts. 
Kā iespējamo aizdegšanās iemeslu 
ugunsdzēsēji min zibeni.

Pagasta pārvaldes vadītājs Mār-

cis Brantevics stāsta, ka pagaidām 
par ugunsnelaimi daudz informā-
cijas neesot: „Vakarā sazinājos ar 
mājas saimnieku un noskaidroju, 
ka viņiem ir, kur pārnakšņot. 
Šodien (otrdien – aut.) tiksimies, 
tad arī sapratīsim, kāda palīdzība 
vajadzīga un iespējama.”

Pārbauda, kā strādā

Žņaudz pīles, šauj uz dzīvniekiem 

Mēbelēm dod jaunu mūžu
Padures muižā Rīgas studijas Pavasara mēbeles rīkotajā trīs dienu nometnē 16 
dalībnieki gan teorētiski mācījās mēbeles atjaunot, gan praktiski slīpēja, pulē-
ja, krāsoja un tapsēja, lai mājās varētu atgriezties ar atjaunoto priekšmetu. 

Rīdziniecei Līvai Vīgantei patīk iespēja mēbelēm dot 
otru mūžu. Nometnē Padures muižā viņa atjaunoja 
padomju laiku spoguļskapīti, kuram vieta jau nolūkota 
lauku īpašumā Barkavā. 

pildījums no salmiem. Gadu krēsls nostāvēja, un nu šeit 
būšu to pabeigusi. Prieks! Krēsls ir ļoti vecs – no mūsu 
dzimtas. Mājās gaida vēl viens darbiņš – lielāks krēsls.” 

Rīdziniece Līva Vīgante atjaunoja padomju laika spo-
guļskapīti: „Barkavā mums ir lauku īpašums, ko nolēmām 
šovasar atjaunot. Attīrot kultūrslāni, sapratām, ka dažām 
mēbelēm varētu iedot otru mūžu. Man patīk ideja par at-
jaunošanu. Nometnē esmu tāpēc, ka te var ne tikai izdarīt 
praktisku darbu, bet arī ļoti labi atpūsties. Vislabāk galva 
atpūšas tad, kad rokas strādā.” Arī kandavniece Laura 
Kristīne Melne atjaunoja līdzīgu mēbeli. „Tā stāvēja kāpņu 
telpā bez īpaša lietojuma. Tā kā Padures Līlavās dzīvo mana 
ome, gribēju apvienot divus vienā – apciemot savējos un 
iemācīties kaut ko jaunu.” 

Jūrmalniecei Agitai Dzirkalei apgūt mēbeļu atjaunoša-
nu esot sens sapnis: „Nopulēšu laku vienam krēslam un 
pārklāšu ar jaunu kārtu. Atvedu līdzi arī vienu gultas galu, 
lai konsultētos, kā atjaunot. Mājās ir divas tādas gultas, no 
kurām gribu izveidot vienu lielu.” „Sen gribēju iemācīties 
restaurēt,” saka Jeļena Pankeviča no Daugavpils, „jo tā 
varētu būt viena no manām vecumdienu nodarbēm. Izman-
toju iespēju, kaut arī bija jābrauc tik tālu.” Arī rīdziniece 
Valērija Vorobjova te guvusi vērtīgas zināšanas: „Šo krēslu 
iegādājos krāmu tirgū, un meistaru vadībā tas kļuvis kā 
jauns. Mājās varēšu atjaunot otru.” 

Viena no nometnes vadītājām Alise Ābele hobija mē-
beles pārtaisot vairākus gadus. Cilvēki par tām izrādījuši 
necerētu interesi, tādēļ nolēmusi ar zināšanām dalīties. 
Padures muižā šāds pasākums varētu notikt vēl augustā 
un septembrī.

Jolantas Hercenbergas teksts un foto
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V. Plūdoņa Kuldīgas vidusskola
Latvijas un pasaules vēsturē 64,9% 1
Angļu valodā 70,1% 13
Bioloģijā 60,0% 1
Krievu valodā 65,7% 1
Latviešu valodā 64,8% 13
Matemātikā 32,8% 13

Četri skolēni 80–89% saņēmuši latviešu 
valodā, viens angļu valodā.

Kuldīgas 2. vidusskola
Latvijas un pasaules vēsturē 52,6% 10
Angļu valodā 56,7% 30
Bioloģijā 37,0% 2
Krievu valodā 58,9% 4
Latviešu valodā 41,2% 32
Matemātikā 19,4% 32

Divi skolēni angļu valodā saņēmuši 
visaugstāko vērtējumu (90–100%), bet 
matemātikā divi – zem 5%. 80–89% ir trim 
angļu valodā, vienam vēsturē.

Kuldīgas Centra vidusskola
Ķīmijā 49,3% 3
Latvijas un pasaules vēsturē 60,9% 3
Angļu valodā 70,9% 29
Bioloģijā 53,5% 4
Fizikā 37,3% 2
Krievu valodā 73,7% 1
Latviešu valodā 61,2% 30
Matemātikā 31,9% 30
Vācu valodā 86,9% 1

Viens skolēns visaugstāko vērtējumu 
(90–100%) saņēmis angļu valodā. Ar 80–89% 
astoņi skolēni nokārtojuši angļu valodu, četri 
latviešu valodu, viens vācu valodu.

Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību 
vidusskola
Ķīmijā 61,7% 2
Angļu valodā 76,9% 23
Bioloģijā 62,9% 8
Fizikā 46,0% 1
Latviešu valodā 66,8% 24
Matemātikā 46,5% 24

Viens saņēmis 90–100% angļu valodā. 80–89% 
angļu valodā ieguvuši 11 skolēni, laviešu valo-
dā seši, pa vienam bioloģijā un matemātikā.

Skrundas vidusskola
Angļu valodā 68,9% 14
Bioloģijā 68,0% 2
Latviešu valodā 65,1% 14
Matemātikā 44,0% 14

Divi skolēni 90–100% saņēmuši angļu valodā, 
divi latviešu valodā, viens bioloģijā. 80–89% ir 
diviem angļu valodā, vienam matemātikā. 

Alsungas vidusskola                          	  

Angļu valodā 61,1% 14
Bioloģijā 45,8% 6
Krievu valodā 81,3% 2
Latviešu valodā 62,6% 15
Matemātikā 29,5% 15

Visaugstākais novērtējums 90–100% ir krievu 
valodā un latviešu valodā. Divi skolēni 80–89% 
saņēmuši angļu valodā, pa vienam bioloģijā 
un latviešu valodā.

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikums 
Latvijas un pasaules vēsturē 36,9% 61
Angļu valodā 49,8% 49
Fizikā 14,0% 16
Latviešu valodā 36,8% 49
Matemātikā 16,8% 50

Viens skolēns angļu valodā saņēmis 90–100%, 
četri ieguvuši 80–89%. Bet viens fizikā – zem 5%. 

Valsts izglītības satura centra informācija: https://
visc.gov.lv/vispizglitiba/eksameni/statistika/2019/

Centralizētie eksāmeni 12. klasei
Kārtotāji

Vidējais 
vērtējums

Kuldīgas Centra vidusskolas beidzēja Annija Kleinberga 
eksāmeniem gatavojusies mājās un kopā ar skolotājiem, 
izpildījusi vairākus eksāmenu darbus un uzdevumus. 

Anniju pārsteiguši rezultāti matemātikā – eksāmens nav šķitis 
grūts, bet rezultāti nav tik labi, kā gaidīts. Tālāk meitene studijas 
plāno Latvijas Universitātes Ķīmijas fakultātē. „Ideja par to bija 
nolikta pēdējā plauktiņā, taču pēkšņi tā sāka mani interesēt.” 

Annija labprāt studētu arī ārzemēs, taču neesot spontānu 
ideju cilvēks – vēloties vispirms mācīties tepat un tad turpināt 
ārzemēs. Pabeidzot augstskolu, meitene labprāt gribētu pastrādāt 
pētniecībā – pētīt kodolenerģētiku. Annija arī daudz muzicē, vēl 
šuj un ada. Papildus beigusi auklīšu kursus.

Norgita Līga Horste
Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Jauniešiem, kuri centralizētos eksāmenus kārtoja pamattermiņā, rezultāti visā Latvijā neesot 
būtiski atšķirīgi no iepriekšējā mācību gada, informē Valsts izglītības satura centra (VISC) 
pārstāve Diāna Āboltiņa.

Nenozīmīgas izmaiņas
Sertifikātu VISC izsniedzis 19 541 jau-
nietim, bet ap 200 audzēkņu eksāmenus 
kārtoja papildtermiņā. Šogad nedaudz la-
bāks vidējais rezultāts esot krievu valodas 
eksāmenā – 74,42%. Nenozīmīgi augstāki 
rezultāti (par 0,5–1,5%), salīdzinot ar ie-
priekšējo mācību gadu, novērojami angļu 
valodā, ķīmijā un Latvijas un pasaules 
vēsturē. Par 2% zemāks vērtējums ir 
fizikā – 37,58%. 

Matemātika, latviešu valoda un sveš-
valoda ir obligātie eksāmeni visiem vi-
dējās izglītības ieguvējiem. Matemātikā 
un latviešu valodā to kārtojuši nedaudz 
vairāk kā 14 000 skolēnu, angļu valodā –                      
gandrīz 13 000, krievu valodā– 2060, 
vācu valodā– 44, franču valodā – tikai 15. 
Nedaudz palielinājies to skolēnu skaits, 
kuri izvēlējušies bioloģijas, ķīmijas un 
fizikas eksāmenu.

Matemātika – klupšanas 
akmens 
Kuldīgas novadam izsniegts 221 sertifi-
kāts. 120 saņemts Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikumā, kur direktora viet-

niece mācību darbā Inese Kļaviņa saka: 
„Šogad mums gājis labāk – matemātikas 
eksāmenu nokārtojuši visi, angļu valodas 
rezultāti ir auguši.” 

Kuldīgas Mākslas un humanitāro zi-
nību vidusskola matemātikā, ķīmijā un 
fizikā cerējusi uz labākiem rezultātiem, 
taču jauniešu nākotnes plānus tas nekādi 
neietekmēšot. „Visi šīgada divpadsmitie 
bija ļoti varoši un gudri,” sacīja direktore 
Valda Gaura.

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā visgrū-
tāk esot gājis matemātikā. Krievu valodā, 
Latvijas un pasaules vēsturē un bioloģijā 
bijis labi – virs 60%, savukārt angļu 
valodā – 70%. Vislabāk veicies Montai 
Jankovskai un Ievai Mundiciemai.

Kuldīgas Centra vidusskolā angļu va-
lodas eksāmenu ļoti labi nokārtojis Reinis 
Eduards Indriksons – uz 95%. Savukārt 
Annijai Kleinbergai vidējais vērtējums par 
visiem eksāmeniem kopā ir 74%, sacīja 
direktore Brigita Freija.

Kuldīgas 2. vidusskolas vadība ir at-
vaļinājumā, tostarp ārzemēs, līdz ar to 
informāciju iegūt nebija iespējams.

„Kuldīgas novada skolās tendence līdzī-

ga kā visā valstī, tomēr rezultāti varēja būt 
labāki,” atzīst izglītības nodaļas speciālis-
te Lilita Mačtama. „Īpaši tas sakāms par 
matemātiku – novadā vidējais vērtējums ir 
31,72%. Tas ir sliktāk nekā pērn. Sauksim 
kopā atbildīgos un runāsim, ko darīt, lai 
darbu uzlabotu. Labāks rādītājs nekā valstī 
vidējais ir angļu valodā – 67,18%, bet arī 
tur varam vairāk, tāpat kā latviešu valodā, 
jo novadā ir 55,89%. Diemžēl visā valstī 
dzimtajā valodā rezultāti ir sliktāki nekā 
svešvalodā.”

Alsungas vidusskolā eksāmenus nokār-
tojuši visi, matemātikā – vissliktāk, bet 
vislabāk angļu valodā. Skolu beigs 15 jau-
niešu, taču izcelt varot Kristu Strujeviču, 
kura eksāmenus nolikusi vislabāk, sacīja 
direktora vietniece Aīda Vanaga.

Skrundas vidusskolu absolvēs 14 skolē-
nu, un direktors Ainārs Zankovskis vēlas 
izcelt divas audzēknes: Anniju Kliemani 
un Anci Timbari. Annija skolu beidzot ar 
izcilību. Jautāts, kā vērtē eksāmenu rezul-
tātus, direktors atbildēja: „Labi nokārtots 
ir angļu valodas un latviešu valodas, slik-
tāk gājis matemātikā – ar to nekad neko 
nevar zināt.”

Rezultāti līdzīgi kā pērn

Interesē 
fizioterapija un 
treneres darbs

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas absolventei Montai 
Jankovskai pirms eksāmeniem bijis mazs satraukums, 
bet viņa jutusies pārliecināta, ka latviešu valodā to 
nokārtos labi. 

Meitenes hobijs ir vieglatlētika. Viņa plāno par fiziote-
rapeiti vai treneri mācīties Rīgas Stradiņa universitātē vai 
Latvijas Universitātē un nākotnē labprāt šīs abas profesijas 
apvienotu. Viņa domājusi arī par studijām ārzemēs, jo uz-
skata, ka tur var iegūt labāku izglītību. Ja dotos uz ārzemēm, 
tā būtu Lielbritānija.

Aizrauj ķīmija
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„Mūsdienu 
bērni ir forši 

un gudri. 
Protams, 

grūti 
pieņemt, ka 
viņi ir citādi 
nekā mēs.”

Viņa tikko absolvējusi Liepājas 
Universitāti – apguvusi profe-
sionālā bakalaura programmu un 
tagad ir vēstures un sociālo zinību 
skolotāja ar tiesībām vidusskolā 
mācīt kulturoloģiju, ekonomiku, 
politiku un tiesības, filozofiju un 
veselības mācību. Mazliet vairāk 
nekā gadu viņa jau strādā skolā – 
māca Latvijas un pasaules vēsturi 
no 6. līdz 9. klasei un audzinās                  
8. klasi: „Bērni ātri kļūst pieau-
guši. Jāgaida, kādi pēc vasaras 
atnāks septembrī.” Martai patīk 
radošas lietas. Vai vēsture tāda 
ir? „Tā ir interesanta, un to var 
pasniegt radoši.”

Viņa nolēmusi studijas turpināt 
maģistrantūrā, taču tur izvēle nav 
pedagoģija, bet gan rakstniecība.

Katra citāda
Marta atceras, kā pirmoreiz no-
stājusies klases priekšā Kuldīgas 
pamatskolā: „Strādāju ar diezgan 
traku klasi un pēc tam domāju: 
„Ak, Dievs, vai viņi visi būs 
tādi?” Pēc divām dienām stunda 
pie citas klases – pilnīga pretstata: 
bērni mazāki, ļoti atsaucīgi, cēla 
rokas. Jau pirmajā praksē man 
bija trīs pilnīgi atšķirīgas piere-
dzes, un sapratu – viss atkarīgs 
no klases. Nevar skolotājs uztaisīt 
vienu programmu, kas der visiem. 
Ļoti bieži tas, kas der vienai 
klasei, citai nekādā gadījumā 
nederēs.” 

Nevis pedagoģija, bet 
vēsture
„Nebija tā, ka izdomāju kļūt par 
skolotāju. Vispār neko nebiju 
izdomājusi. Aizgāju studēt angļu 
valodu, bet ātri sapratu, ka neiet 
pie sirds. Tā bija angļu filoloģija, 
valodniecība – man par sausu. 
Arī Rīga negāja pie sirds. Laikam 
mums tāds mazpilsētas sindroms –                                                                         
nevar pie tā ritma pierast. Tagad 
varbūt būtu citādi, bet tikko pēc 
vidusskolas – nekādi. Manai 
ģimenei ir lauku mājas, kur ir 
klusums un miers, tur dzīvoju 
arī tagad. Meklēju kaut ko tuvāk 
mājām un atradu Liepājas Uni-
versitāti. 

Izvēlējos nevis skolotājas pro-
fesiju, bet gan vēsturi – tā vienmēr 
ir interesējusi un labi padevusies. 
Liels nopelns noteikti ir manai 
skolotājai Guntai Upesdeglei. Pēc 
tam bija grāmatas, filmas, žurnāli. 
Man tas šķiet ļoti interesanti, 
kā cilvēki dzīvojuši citos laikos 
un kā veidojuši mūs, kādi esam 
šodien.”

Par pedagogu                    
kļūst klasē 
Pēc pusotra gada darba Martai 
šaubas nav radušās: „Esmu tur, 
kur man jābūt.” Tomēr viņa pie-
bilst: „Nekas nav akmenī cirsts. 
Nedomāju, ka būšu skolotāja ar 

Skolotājs: radoša un strauja profesija
„Šis darbs liek man būt radošai un spējīgai pielāgoties. Visu laiku esmu kustībā un nepamanu, kā aizskrien 
laiks,” saka V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas skolotāja Marta Pujāte.

vairāku desmitu gadu stāžu. Kad 
jutīšu, ka jāiet prom, tad iešu.” 

Kāds, viņasprāt, ir pedagoga 
virsuzdevums? „Izglītības sistē-
mā notiek ļoti lielas pārmaiņas. 
Valstī tiek īstenots projekts Sko-
la 2030. Tam jātiek līdzi, un tas 
nav viegli pat jaunajiem. Jāsaprot, 
kā stundu veidot atbilstoši jauna-
jām nostādnēm. Augstskolā to vēl 
nemāca – universitātes izglītības 
programmas vēl nav adaptētas. 
Tas nozīmē, ka tikko augstskolu 
beigušajam ar jauno izglītības sis-
tēmu jātiek galā pašam un darbs 
tai jāpielāgo. Bet tā ir jebkuram. 

Augstskolā sēžot, nevar kļūt 
par skolotāju. Tas notiek tikai 
klasē. Studijās teorētiski, me-
todiski un didaktiski apguvām 
visus vēstures posmus, piedevām 
pedagoģiju. Katru gadu bija prak-
se, un tas augstskolā ir viens no 
lielākajiem ieguvumiem. Pirmajā 
gadā ir prakse muzejā vai arhīvā, 
jo varam strādāt arī šajās iestādēs. 
Pēc tam – vēsture pamatskolā, pēc 
tam – sociālās zinības pamatsko-

lā, beidzamajā gadā – vidusskola. 
Praksē tā īsti saproti, vai šis 

darbs ir piemērots. Programmas 
direktore teica, ka bijuši ļoti 
cītīgi studenti, kuri pēc prakses 
sapratuši: klases priekšā stāvēt 
viņi nevar. Tā ir uzstāšanās. To 
arī saviem skolēniem saku: „Es 
jums katru dienu vadu prezen-
tācijas un publiski uzstājos.” Ja 
cilvēks to nevar, tad viņš nevar 
būt skolotājs.” Marta piekrīt, ka 
pedagogam jābūt arī aktierim – 
emocijas jātur pie sevis. Un šai 
ziņā darbs esot diezgan smags. 

Līdz šim viņas dzīvē līdztekus 
darbam bijušas studijas: „Dažbrīd 
šķita, ka slodze par lielu – aizbrau-
cu mājās un nekam vairs nav spē-
ka. Arī tagad tāpat turpināsies –                                                                               
būs jābrauc uz Liepāju, jo maģis-
trantūra ir pilna laika studijas.”  

Virza un pamudina
Kā mūsdienu audzēkņi respektē 
skolotāju? Marta uzskata: „Visus 
nevar likt vienā maisā. Klases 
ļoti atšķiras – gatavojot stundu, 

noskaņojos konkrētajai. Reizēm 
toni nosaka līderi, reizēm klasē 
savācas viena veida skolēni. Ja 
arī reizēm gājis grūti, kaut kā ir 
izdevies atrast vidusce-ļu – saru-
nāt un tikt galā. 

Ik pa laikam jāpiedāvā dažādas 
mācību formas. Pati jūtu, ka tādās 
reizēs skolēni atsaucas labprātāk 
un ar lielāku azartu. Lai piedāvā-
tu dažādību, jāiegulda ļoti liels 
darbs. Es nelieku mācīties no 
galvas notikumu gadskaitļus, lai 
gan daži jāzina. Drīzāk prasu sa-
vienot vēsturiskas norises, izprast 
procesus. Pati datumus un notiku-
mus atceros ļoti labi. Varbūt tāpēc 
vēsture vienmēr padevusies un 
patikusi. Bet tas nav būtiskākais. 
Jaunā kompetenču izglītība runā 
par to, ka skolotājam vairs nav 
jābūt klases priekšā. Viņš var 
atrasties arī klases aizmugurē, 
jo skolēni sēž aplī vai vairākās 
grupās. Tiek uzsvērta sadarbība, 
lai viņi viens otram palīdz. Nevis 
skolotājs bērnus māca, bet viņi 
mācās paši. Skolotājs ir procesa 
virzītājs un pamudinātājs.” 

Atrast sevī 
kodolu
„Man nav problēmu 
skolēnam pateikt, ka 
uzreiz uz jautājumu 
atbildēt nevaru. Viņi 
mācās, un es mācos. 
Varbūt tu atrodi atbil-
di, es arī pameklēšu, 
tad salīdzināsim. Es 
neesmu mācību grā-
mata. Vēsture man 
patīk, un es cenšos 
viņus ieinteresēt. 

Audzināmā klase 
jau būs astotie. Iznāks, ka viņi 
beigs pamatskolu, bet es – ma-
ģistrantūru. Šogad esmu daudz 
grēkojusi, jo beidzu studijas, 
daudz biju prom, ar viņiem bija 
citas skolotājas. Mani skolēni ir 
saprotoši, mūsdienu ārpasaules 
nesabojāti, ļoti dabiski bērni. Var-
būt tāpēc man ar viņiem vieglāk, 
lai gan jau bijušas arī palaidnības. 
Katram pašam jāsaprot, ko viņš 
dzīvē gribētu darīt. 

Šķiet, ka mums vidusskolā šis 
spiediens bija par lielu: jāizvēlas, 
jāatrod, jāiet un jāmācās… Iestā-
jas pilnīgs apjukums. Galvenais 
šādā brīdī ir saprotoši vecāki. 
Liela daļa skolēnu ir tādi, kuros 
šo mērķi var redzēt. Pat tad, ja 
tas mainīsies, daudz kas jau būs 
paveikts pa ceļam.”

Sākums – blogs
„Studiju programma Rakstniecība 
Liepājas Universitātē beidzot 
būs tas, ko mācīšos priekš sevis. 
Šī niša mani interesēja jau pēc 
vidusskolas, bet tiek piedāvāta 
tikai maģistrantūra, tāpēc pamatā 
vajadzēja bakalaura grādu. Rakst-

niecība man tuva. Ja to mācītos 
Latvijas Universitātē, varētu iz-
vēlēties saistībā ar valodniecību, 
žurnālistiku vai literatūru. 

Apmēram pirms desmit gadiem 
sāku rakstīt blogu – tolaik tas bija 
modē. Sāku kādā jūnija naktī, 
pastaigājoties pa saviem laukiem. 
Tagad gan ilgi neesmu to darījusi –                                                                             
laikam kā pusaudzei bija vairāk 
emociju, ko izlikt blogā. Raksti 
nāca viens pēc otra, un pat nezi-
nu, vai tos vispār kāds lasīja. Tas 
vairāk bija vajadzīgs man pašai –                                                                    
kā vieta, kur izlikt domas un 
emocijas. Kā tāda interneta die-
nasgrāmata. Rakstīt var jebkurš, 
bet jautājums ir par saturu. 

Par šo studiju programmu esmu 
dzirdējusi tikai labas atsauksmes, 
tur notiek rakstnieku meistarkla-
ses. Mūsu skolas direktore Jana 
Jansone mani uzrunājusi kā vienu 
no autorēm topošajai skolas grā-
matai. Mana nodaļa ir radošā, un 
rakstniecības studijas nāks tikai 
par labu. Dzeju gan nekad neesmu 
rakstījusi, lai gan tā patīk. Drīzāk 
mana joma ir apraksti – apgaro-

jumi par to, kas bijis 
vai redzēts.” 

Laiks arī 
vaļaspriekiem 
„Man patīk literatū-
ra un lasīšana. Gan 
jau skolēni būs ie-
vērojuši, ka esmu 
ļoti aizrāvusies ar 
darbiem par Hari-
ju Poteru. Tos lasu 
gan latviski, gan an-
gliski. Man ir visas 
šīs sērijas grāma-
tas – sameklēju ar 

sludinājumiem. Mīļākā grāmata 
kopš mazotnes ir Lūsijas Modas 
Montgomerijas Anna no Zaļajiem 
jumtiem. To esmu pārlasījusi 
dažādos dzīves posmos un atkal 
atradusi ko jaunu. Patīk arī Meite-
ne ar pūķa tetovējumu. Grāmatas 
pērku un ņemu no bibliotēkas. Ir 
bijis tā, ka sekoju kādam blogam, 
mani uzrunā citāts, un es grāmatu 
nopērku. 

Man arī ļoti patīk būt ar drau-
giem, patīk ceļot. Tas darīts daudz 
un dikti. Tā kā universitātes 
laikā biju apmaiņas programmā 
Lietuvā, sadraudzējos ar citiem 
studentiem. Ceļojumi iznāk ar 
atkalredzēšanos un tādiem mar-
šrutiem, kurus tūristi parasti 
neredz. Tāds pagājušajā ziemā 
bija uz Slovākiju, bet vasarā divas 
nedēļas nodzīvoju Vācijā. 

Man patīk arī izbraukt ar divri-
teni pa Kuldīgu, kad ir kluss, silts 
vakars un nav cilvēku. Vēl mans 
talants ir kaut ko organizēt, rīkot, 
procesus paātrināt – tas noder arī 
skolā.”

 Iveta Grīniņa
Martas Pujātes arhīva foto

„Jauniešiem varu 
ieteikt padomāt par 

to, kas viņus patiešām 
aizrauj. Svarīgi atrast 

kodolu sevī, attīstīt 
sevi tajā virzienā. 

Iespējas atnāks 
pašas. Tās patiešām 

nāk!” pārliecinājusies 
V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas jaunā 
vēstures skolotāja 

Marta Pujāte.
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Atbilstoši izglītībai
Arta un Gints Šefleri Rudbāržu 

pagasta Auziņās pirmo siltumnī-
cu ierīkoja pirms gadiem sešiem, 
bet ar lielākiem apgriezieniem 
sāka saimniekot pirms trīs ga-
diem, kad abi pabeidza Latvijas 
Lauksaimniecības universitāti: 
Gints – Lauksaimniecības, bet 
Arta – Ekonomikas un sabiedrī-
bas attīstības fakultāti. Atbilstoši 
zināšanām jaunā ģimene sadalī-
jusi darbības sfēras: vīrs lielāko-
ties audzē, sieva – tirgo.

Noskatījās no 
kursabiedra

Auziņas ir Ginta dzimtas mājas, 
kurā Šefleri zemi kopuši vairā-
kās paaudzēs. Tēvs joprojām ap-
saimnieko 60 ha un audzē grau-
dus pārdošanai, bet dēls to dēvē 
drīzāk par dzīvesveidu, jo – lai 
laukkopība būtu rentabla, vajag 
daudz lielāku platību. 

Izvēloties studēt lauksaim-
niecību, Gints jau zinājis, ka 
tā noteikti nebūs lopkopība, jo 
šis darbs ļoti nepatīkot. Vecā-
ki savulaik Auziņās audzējuši 
ap 150 cūku, un tā bijusi vidēji 
liela saimniecība. Gints prātojis 
par zemkopību, bet pārdomājis 
minētā iemesla dēļ – zemes par 
maz, piepirkt nevar. Kursabiedrs 
jau studiju laikā vecāku saimnie-
cībā Zemgalē audzējis tomātus, 
un arī rudbāržnieks nolēmis pa-
mēģināt ar dārzeņiem sava tēva 
mājās Kurzemē. Pie mājas uzcē-
lis vienu siltumnīcu, tad nākamo, 
un tā ik gadu pa vienai divām vēl 
klāt. Šogad astoņās lielās siltum-
nīcās ir ap 4100 tomātu stādu jeb 
par trešdaļu vairāk nekā pērn, 
gurķi – virs diviem tūkstošiem 
stādu.

Avotiņa ūdeni pārbaudīs vēlreiz
Rudbāržu avota ūdeni joprojām 

nav ieteicams lietot uzturā, jo tā 
kvalitāte nav zināma.

Maija sākumā SIA Skrundas komu-
nālā saimniecība (SKS) ūdens kvali-
tātes analīzes organizēja trīs novada 
zināmākajos avotos: Cieceres, Ventas 
kalna un Rudbāržu. Konstatēts, ka 
pēc zinātniskā institūta Bior testiem 
pirmo divu avotu ūdens ir droši dze-
rams, bet Rudbāržu avotiņā atklātas 
koliformas baktērijas. SKS inženier-
komunikāciju tehniķis Guntars Ste-
piņš skaidro, ka atkārtotas analīzes 

vēl nav ņemtas – plānots to darīt drī-
zumā. Parasti avotu ūdeni pašvaldī-
ba pārbauda tikai reizi gadā. Līdzīga 
situācija Rudbāržos bijusi pērn, kad 
vienā pārbaudes reizē avotiņā baktē-
rijas atrastas, bet nākamajā vairs ne. 
„Salīdzinot ar Cieceres un Ventas kal-
na lielajiem avotiem, Rudbāržos tam 
ir maza pietece,” norāda inženieris. 
„Ūdens kvalitāte mainās atkarībā no 
avota struktūras un pieteces. Vieta ir 
sakopta, tur var jauki atpūsties.”

Kamēr ziņu par ūdens kvalitāti nav, 
vajadzētu izvairīties to lietot uzturā. 

Šefleru tomāti un gurķi pircējiem garšo
Šopavasar dibinātā Rudbāržu SIA Šefleru 
ģimenes dārzniecība paplašinās gan 
ražošanā, gan tirdzniecībā – Skrundas 
tirgū tikko atvērts kiosks, kurā nopērkami 
tās audzētie gurķi un tomāti.

Labāk aug, 
un pircēji novērtē

Šogad pirmie gurķi novākti jau 
aprīļa vidū vietējiem pircējiem, 
bet no maija varēja sākt braukāt 
pa tirgiem. Savukārt pirmā tomā-
tu raža ienākusies pirms Jāņiem. 
Auguši labi, kaut sākumā ne-
daudz biedējuši laika apstākļi. 
Siltumnīcā temperatūru var regu-
lēt audzētājs pats, tikai vairāk jā-
kurina. Taču dārzeņiem vajadzīga 
saule un gaisma, kas pelēcīgajās 
dienās no mākslīgā apgaismoju-
ma nav tik barojoša kā no dabiskā 
enerģijas avota. Arī šķirņu izvēli 

sākumā Gints mācījies no kursa-
biedra, kura vecāki ir lietpratēji, 
jo tomātus audzē jau gadus 30. 
Izmēģinājis dažādas, tagad pali-
kušas septiņas, kas pašam šķiet 
izdevīgākas: gan labāk padodas, 
gan lielāka raža, gan pircēji no-
vērtē un vairāk pērk.

Konkurence 
ar importu

Līdz ražas novākšanai Šefleru 
ģimene iztiek saviem spēkiem 
vien: pielabo siltumnīcas, ga-
tavo augsni, sēj, baro stādus un 
pieskata, kā aug. Vasarā dārz-

niecībā kopā ar Gintu ik mēnesi 
strādā pa diviem skolēniem, bet 
Artai palīdz trīs tirgotāji. „Darba 
pietiek, un vasarās brīvdiena ir 
varbūt vienīgi svētdiena,” atzīst 
A.Šeflere. Iesākumā braukuši uz 
Liepājas tirgu, kur vecākiem jau 
bijusi noīrēta tirdzniecības vieta. 
„Tur daudz produkcijas ieveda 
poļi, un cilvēki nesaprata, kas 
un no kurienes nāk,” teic Gints. 
„Neticēja, ka tie mūsu pašu au-
dzēti. Laikam dārzkopībai iz-
skatījāmies par jaunu. Bija grūti 
konkurēt, turklāt poļiem tirgū ie-
deva labākās vietas, bet latviešu 

zemniekus nobīdīja maliņā, kur 
pircēji neiet.”

Uz visām debess pusēm
Atmetuši ar roku Liepājai un 

importa invāzijai, rubdāržnieki 
meklējuši vietu tuvāk mājām. 
Gadu tirgojušies Skrundā un 
Aizputē, pēc tam braukuši arī uz 
Kuldīgu un atklājuši, ka Rudbār-
žu tomāti un gurķi te garšo. Ta-
gad tirgojas, kā saka, uz visām 
debess pusēm – bez minētajām 
vietām arī Saldū un Ventspilī. 
Kuldīgā izvēlējušies Pilsētas 
laukumu, jo pārtikas tirgum ie-
robežots darbības laiks. No da-
žām stundām neesot jēgas, ja 
neiztirgotais jāved atpakaļ vairāk 
nekā 30 km, tāpat nav izdevīgi 
braukt šurp ar pāris tomātu un 
gurķu kastēm. Savukārt Skrundā 
ir atklātais tirgus un var pārdot, 
kad vien grib. Šefleru dārznie-
cība izlēmusi pamēģināt vienu 
no Skrundas tirgus jaunajiem 
kioskiem, kas tiek iznomāti par 
50 eiro mēnesī.

Ražotājam jārēķina
Runājot par cenām, Gints kā 

lauksaimnieks un Arta kā mār-
ketinga pārzinātāja ir vienisprā-
tis: to katrs audzētājs nosaka pēc 
pašizmaksas un pieprasījuma. 
Ja, audzējot nedaudz, jāiegulda 
liela nauda un tad vēl to grū-
ti pārdot tā, lai atmaksātos, tad 
var darīt tikai savam priekam. 
„Saprotams, ka audzēt visu ko 
pa bišķītim ir grūtāk,” norāda 
Gints. „Tāpēc izvēlējāmies tikai 
tomātus un gurķus, lai būtu lie-
lāks apjoma pieaugums un varē-
tu konkurēt arī ar veikaliem, kur 
cena vēl zemāka. Nu jau varam 
sākt piedāvāt arī vairumtirdznie-
cībā un veikalu tīklā, bet tur tā 
politika neizdevīga. Nevaram tik 
agri kā Getliņi Eko un Mārupe, 
kuru produkcija nopērkama jau 
janvārī. Tad siltumnīcu apkure 
un apgaismojums izmaksātu ļoti 
dārgi. Bet vēlāk cena jau ir tik 
zema, kādu nolaist nevaram. Ta-
gad paši labi notirgojam, tāpēc 
tur īpaši neraujamies.”

Ekonomiste Arta un 
lauksaimnieks Gints 

lielākoties strādā 
kopā – ne velti tā 

ir Šefleru ģimenes 
dārzniecība. Vienīgi 

lielās ražas laikā 
katram sava sfēra: vīrs 
audzē un novāc, sieva 

ved tirgot.

Arta un Gints nolēmuši Rudbāržu siltumnīcās audzētos 
tomātus un gurķus pārdot Skrundas tirgus kioskā.

Auziņās blakus Ginta Šeflera tēva graudaugu sējumiem 
siltumnīcās nogatavojas tūkstošiem tomātu un gurķu.

Dainas Tāfelbergas teksts un foto

Pļauj zāli, labos ielu un apgaismojumu
Viens no lielākajiem šīs vasaras darbiem 

Rudbāržos ir Centra ielas asfaltēšana.
Kā pastāstīja pagasta pārvaldes vadītāja 

Dzintra Veģe, ik gadu centrā tiek salabota 
kāda iela, kas ir tik sliktā stāvoklī, ka ar bed-
rīšu lāpīšanu nekas nav līdzēts. Pērn par bu-
džeta naudu asfaltēta Liepu, šogad – Centra 
iela. Noslēgts līgums ar Aizputes ceļinieku, 
kas te strādājis jau iepriekš. Darbi mazliet 
aizkavējušies, jo uzņēmumam salūzusi teh-
nika.

„Pārvaldei darba daudz – jau līdz Jāņiem 
zāle pļauta pat vairākkārt, jūlijā jāturpina,” 
norāda Dz.Veģe. „Mums ir divi traktori-
ņi – ar tiem pļaujam. Zāle auga griezdamās, 
un mums ir liela teritorija, jo jāpļauj arī ap 

abām slēgtajām skolām, kurām kādreiz bija 
savi strādnieki. Šogad mums ir tikai viens 
algotajos pagaidu sabiedriskajos darbos ie-
saistītais, līdz ar to grūti visu uzturēt kārtībā. 
Tomēr cīnāmies.”

Vēl šovasar tiks mainīts apgaismojums 
sporta zālē, kur notiek gan sporta, gan kul-
tūras pasākumi. Būs jauns jumts pārvaldes 
saimniecības ēkai, kurā tiek glabāti strād-
nieku darbarīki. Plānā ir arī viena dzīvokļa 
remonts, bet vēl nav izlemts, kurā mājā. Par 
mājokļiem esot interese, jo tukšo nav daudz. 
Interesējoties arī skrundenieki un citu no-
vadu iedzīvotāji, jo Rudbāržiem ir laba sa-
tiksme ar Skrundu un Liepājas pusi, taču uz 
sliktu dzīvokli neviens negrib iet. 



	
5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Oušena ducis. ASV un Austrālijas komēdija. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Sliktākais Kanādas šoferis 12. 
	 Kanādas realitātes seriāls. 
22.00 	Neatkarības diena. Atdzimšana. ASV filma. 
0.20 	 Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

	

	
ceturtdiena, 11. jūlijs

piektdiena, 12. jūlijs

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 		

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Režisors Oļģerts 

Kroders dzīves garumā.                 
Latvijas videofilma. 

12.00 	Darelu ģimene 3. 
Lielbritānijas seriāls. 

12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Dzirdi balsis ar                     

Kārli Kazāku.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                        

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                      

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.30 	Sirmais. Kulta 

ēdieni 6.* Somija.                                
Lapzemes siers. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Daugavieši.* 
21.50 	Poldarks 4.                  

Lielbritānijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Nacionālie dārgumi.* 

Eižens Finks. 
0.05 	 Daudz laimes, jubilār!* 
0.50 	 LTV – 60.                                  

Zelta arhīvs.                         
Marijas Naumovas 
koncerts. 

1.45 	 Aculiecinieks.* 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. Izraēla.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

6.30 	 Oktonauti.                            
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 100 līdz 100.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Dzimis Eiropā.* Ieguvumi 

un zaudējumi jaunajās 
dalībvalstīs 10 gadus pēc 
iestāšanās ES. 

10.00 	Eņģeļu iela 9.                      
Pelnrušķītes mantojums. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars.                                     
Pa jaunām pēdām.                    
Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis.                                  
Latvijas seriāls. 

12.55 	12 elementi ainavā.* 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
14.00 	Personība.* 
15.00 	Svētās vietas.                  

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars.                                          

Pa jaunām pēdām.                      
Seriāls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izmeklētājs un jūra.                    

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
21.20 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
22.10 	Klausītājs.* 
22.40 	FIFA U-20 Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.* 
Ceturtdaļfināls. 

0.40 	 „Ghetto Games” 
dienasgrāmata.* 

1.00 	 Melns. Sarkans. Zelts.              
Četri vīri Ugandā.* 

1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Vēlais ar Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	„La dolce vita” ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona.    
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji.     
ASV jseriāls. 

6.25 	 Krauklis, mazais 
resgalis. 		
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.              
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4.                        
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Rodeo eņģelis.                  
ASV ģimenes filma. 

10.50 	Zigs un Šarko. 
Animācijas seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29.   

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2.                                               
ASV seriāls. 

12.55 	Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                     
ASV realitātes seriāls. 

13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 4.                          

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2.                                            
ASV seriāls. 

18.00 	Divarpus vīru 11.                  
ASV komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7. 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānija 2. 

Realitātes seriāls. 
22.05 	Es, robots. ASV un 

Vācijas spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.20 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 8. Seriāls. 

1.15 	 UgunsGrēks 7. Seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas.* 
4.00 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3.                         

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Puķu veikala mistērija. Nevienam ne vārda. 

Kanādas detektīvfilma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas. 
15.20 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.20 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.15 	Mani virtuves noslēpumi. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Agata Kristi. Erkils Puaro 12.                        

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.10 	Melnais gulbis. ASV drāma. 
1.10 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
1.50 	 Čikāgas sardzē 3. ASV seriāls. 
2.35 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
5.30 	 Klausītājs.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                       

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Klausītājs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                          

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Dubultnieks. Rīgas 

kinostudijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Šekspīra un Hetavejs 2.                                    

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

22.10 	Daktere Fostere 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Poldarks 4.                    

Lielbritānijas seriāls. 
1.25 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
2.20 	 Liecinieki 2.                         

Francijas seriāls. 
3.25 	 Rīga 2014. Koncerts Žanis 

un Johanna. Mīlestība.* 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 700 pasaules 

brīnumi. Kuba.* 
6.30 	 Mazā Maruko.                      

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Euromaxx. 
7.55 	 Savējie. Seriāls. 
8.55 	 2018. Latvijas hronika.* 

Linda Olte. 
9.15 	 Ciemos.* TV spēle. 
10.00 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars.                                        

Pa jaunām pēdām.                  
Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis.                                    
Latvijas seriāls. 

13.00 	Anekdošu šovs.* 
13.30 	Pie stūres. 
14.00 	Sāras mūzika 2. 
14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 3.                        

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Klase. Jau atkal esmu 

nesekmīgs.* 
20.00 	Miranda.                                

Lielbritānijas komēdijseriāls. 
21.10 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Pilnīgi svešinieki. Itālijas 

romantiska drāma. 
23.50 	FIFA U-20 Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.* 
Ceturtdaļfināls. 

1.50 	 Mārdomas.                           
Dokumentāla filma. 

2.50 	 SeMS piedāvā...                           
Kaiser Chiefs.* 

3.30 	 Astro Acoustic. Grupas 
Astro’n’out albuma     
koncerts.* 

4.30 	 Pie stūres. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu     
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā                           

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                       

klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji. 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Krauklis, 
mazais resgalis.                         
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens. Animācijas 
seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4.                          
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Auniņš Šons. Filma. 
Lielbritānijas un 
Francijas animācijas 
filma. 

10.25 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 29.                      

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2.                                              
ASV seriāls. 

12.40	 Īstās mājsaimnieces. 
Beverlihilsa 2.                           
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.40 	Pilna māja 4.                        

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Tētis stāvoklī.                   

Krievijas realitātes šovs. 
17.05 	Bīstamās 

mājsaimnieces 2.                                           
ASV seriāls. 

18.00 	Divarpus vīru 11.                       
ASV komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Visvarenais Evans.                  

ASV komēdija. 
22.15 	Kailais ierocis 33 1/3. 

ASV komēdija. 
24.00 	Atzīt par nevainīgu.               

ASV seriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 7. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bruklina 99 2. ASV seriāls. 
11.10 	Slavenību padomu aģentūra. 
11.25 	Dullās sacensības Neiespējamā misija. 
12.35 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila 2. ASV komēdijseriāls. 
23.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3.                            

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Neiespējamās kāzas. ASV melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	Ceļojums kā piedzīvojums. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Uz nažiem 3. Realitātes šovs. 
23.20 	Izdzīvošanas skola. Krievijas komēdija. 
1.05 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas detektīvseriāls. 
1.55 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

Ziemeļu valstīs cilvēki strādā, lai sasildītos, 
dienvidu valstīs – atpūšas, lai nepārkarstu.



	

	
sestdiena, 13. jūlijs

svētdiena, 14. jūlijs

TV programma8

humoriņš

5.00 	 Ekspedīcija Sumatrā.* 
5.30 	 Dzirdi balsis ar Kārli 

Kazāku.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.                       

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips.                          

Animācijas seriāls. 
7.50 	 Reaktīvie draugi 2.                  

Animācijas seriāls. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                        

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! 2.                                               
Animācijas seriāls. 

10.00 	Mans zaļais dārzs.* 
10.30 	Pinokio. Vācijas filma bērniem. 
12.15 	TDA Zelta sietiņš 60. jubilejas 

koncerts Izsijāju, izdancoju. 
14.35 	Es mīlu ēdienu!* 
15.10 	Viktorija. Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Saprātīgais milzis. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Atslēgas.* 
18.35 	Osokini. Trīsdesmit pirkstu 

mūzikas enerģija. Latvijas 
dokumentāla filma. 

19.35 	Latvijas sirdsdziesma.* 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25	 Zoodārza uzrauga sieva.                   

ASV un Lielbritānijas 
vēsturiska drāma. 

23.45 	Šekspīra un Hetavejs 2. 
Lielbritānijas detektīvseriāls. 

0.40 	 Daktere Fostere 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

1.40 	 Pilnīgi svešinieki. Itālijas 
romantiska drāma. 

3.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.               
Marijas Naumovas koncerts. 

4.35 	 Nacionālie dārgumi.*     
Skolotājs. 

5.00 	 700 pasaules brīnumi. 
Kuba.* 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme, kurā viss ir 

iespējams.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
9.00 	 Oskara laboratorija.* 
9.30 	 V.I.P. – Veiksme.                     

Intuīcija. Prāts.* 
10.15 	Klase. Jau atkal esmu 

nesekmīgs.* 
10.40 	Klausītājs.* 
11.10 	Bravo! Baltijas valstu bērnu 

talantu šova 2. sezona. 
12.20 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā.*                             
Pārraide no Zviedrijas. 

15.00 	„Ghetto Games” 
dienasgrāmata.* 

15.15 	Eiropa koncertos. 
16.10 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.10 	Latvijas kods. 

Vilciens pienāk 20.14.                                   
Dokumentāla filma. 

17.40 	Eiropas meistarsacīkstes 
riteņbraukšanā.                                      
Pārraide no Valmieras. 

21.30 	Midsomeras                              
slepkavības 16. 
Detektīvseriāls. 

23.10 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

24.00 	Daudz laimes, jubilār!* 
0.40 	 Izmeklētājs un jūra.                                                 

Vācijas un                                    
Zviedrijas seriāls. 

2.25 	 „Ghetto Games” 
dienasgrāmata.* 

2.45 	 Mikrofona dziesmas.*       
Labākās latviešu mūzikas 
izlase. 

4.20 	 Manas zaļās mājas. 
Dokumentāla filma. 

4.30 	 Deviņas Latgales puķes 
Latvijai.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Ko, notiek?* 
18.00 	Vasaras māja. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko,                 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ģenerāļa 

stūrmaņi. 
21.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Aizraujošās 
zoomīklas 2.                      
ASV seriāls. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Tēta nedienas 

Latvijā 3. 
12.10 	Mapeti: 

vismeklētākie.                  
ASV filma. 

14.15 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu                   
Top 10. 

15.00 	Ramona un Bīzusa. 
ASV ģimenes filma. 

17.00 	Visvarenais Evans. 
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Mazā nāriņa.                  

ASV animācijas 
filma. 

21.10 	Ceļojums uz 
Noslēpumu salu. 
ASV komiska 
spraiga sižeta filma. 

23.05 	Es, robots. ASV 
un Vācijas spraiga 
sižeta fantastikas 
filma. 

1.15 	 UgunsGrēks 7. 
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Stīva Ostina lauzto 

kaulu izaicinājums 2.                                     
ASV realitātes seriāls. 

8.40 	 Kaili un nobijušies. ASV realitātes seriāls. 
9.40 	 Noliktavu kari 7. ASV realitātes šovs. 
11.40 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
14.40 	Orvila 2. ASV komēdijseriāls. 
16.45 	Zebra 3. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Viesuļvētru mednieki.                                    

Kanādas dokumentāls seriāls. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Dīvainie vāģi. 
22.00 	Trakie riteņi. ASV izklaidējošs raidījums. 
23.00 	Speciālo uzdevumu vienība „SWAT”.               

ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba!                         
Humora raidījums. 

5.25 	 Jauniņā 4.                                 
ASV komēdijseriāls. 

6.10 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju 2. 
6.40 	 Hūberts un Štallers 3. Vācijas seriāls. 
7.40 	 800 vārdi 2. Austrālijas seriāls. 
8.40 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Ceļojums kā piedzīvojums 2. 
11.00 	Izdzīvotāji 35. ASV realitātes šovs. 
12.00 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 12. Seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
22.15 	Kapteinis Filipss: Somālijas pirātu gūstā. 

ASV biogrāfiska drāma. 
0.55 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
1.35 	 Auroras Tīgārdenas mistērijas. Strīdus 

ābols. Kanādas detektīvfilma. 
3.00 	 Jauniņā 4. ASV komēdijseriāls. 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Latvijas pirmais ārlietu 
ministrs Zigfrīds Anna 
Meierovics. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas ser. 
7.25 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Reaktīvie draugi 2. Anim. ser. 
8.25 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas ser. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, 
	 kosmosā! 2. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Ernests un Selestīna. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Jetiņš lasa. 
10.15 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Brēmenes muzikanti. 
11.40 	2018. Latvijas hronika.*                

Renārs Vimba. 
12.00 	Dievkalpojums Āgenskalna 

baptistu baznīcā.* 
13.00 	Esmu latvietis.* 
13.30 	Kūku kari.* 
14.25 	Vienas vasaras zieds.                    

Latvijas TV iestudējums. 
15.10 	Dubultnieks.                                     

Rīgas kinostudijas drāma. 
16.45 	2018. Latvijas hronika.*  

Andrejs Verhoustinskis. 
17.00 	Labu apetīti no Žerāra 

Depardjē! Skotija. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
18.50 	Tesa Heninga. Elija dodas 

tālāk. Vācijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.45 	Sporta ziņas. 
20.55 	Laika ziņas. 
21.05 	Vera 7. Lielbritānijas seriāls. 
22.50 	Vīns un vējš. Francijas drāma. 
1.00 	 Saprātīgais milzis. Dok. filma. 
2.00 	 Viktorija. Lielbritānijas seriāls. 
3.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                   

Ielūdz Raimonds Pauls. 
4.40 	 Nacionālie dārgumi.*    

Gleznotājs Ģederts Eliass.

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Es mīlu ēdienu!* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Karaliste.* 
7.30 	 Mans zaļais dārzs.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība Latvijā. 

Agro 2019. 
9.00 	 „Ghetto Games” 

dienasgrāmata.* 
9.20 	 Daudz laimes, jubilār!* 
10.00 	Vienas dienas restorāns.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija.* 
11.00 	Pinokio. Vācijas filma 

bērniem. 
12.40 	Ķepa uz sirds.* 
13.10 	Balss pavēlnieks.* 
14.40 	LTV – 60. Zelta arhīvs.    

Dzied Niks Matvejevs un 
Marija Naumova. 

15.30 	Miranda. Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

16.40 	Ekstrēmie ceļojumi. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

17.30 	Jaunatnes dziesmu un deju 
svētki. Tautas deju kolektīvu 
lielkoncerts Līdz varavīksnei 
tikt.* 

20.05 	Kamieļu atgriešanās. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Policijas patruļa 19-2 2. 
Detektīvseriāls. 

22.00 	Okupācija.                            
Norvēģijas seriāls. 

22.55 	Starptautiskais Eirovīzijas 
dziesmu konkurss.* 
1. pusfināls. 

1.10 	 Eiropa koncertos. 
2.05 	 VIII Ziemeļu un Baltijas 

valstu dziesmu svētki.* 
Noslēgums. 

4.35 	 Karaliste.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
10.30 	Nu ko, gatavosim! 
11.30 	Spēka spēle.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nu ko, gatavosim! 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Vasaras māja. 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona. 
ASV seriāls. 

5.50 	 Amerikāņu 
nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

6.50 	 Ogijs un tarakāni 4. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6.                                
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Zvaigžņu kari: 
dumpinieki 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Septiņi rūķi. 
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.10 	Dziesmu duelis 4.                 

TV šovs. 
12.40 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
13.40 	Dārsija kunga 

atbrīvošana.                 
Kanādas un ASV 
romantiska drāma. 

15.30 	Ceļojums uz 
Noslēpumu salu. 
ASV komiska spraiga 
sižeta filma. 

17.20 	Mazā nāriņa.                    
ASV animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Melnā vēža spīlēs. 

Rīgas kinostudijas 
piedzīvojumu 
komēdija. 

21.05 	Čārlija eņģeļi 2.               
ASV komiska 
piedzīvojumu filma. 

23.10 	Sarkanā rītausma. 
ASV spraiga sižeta 
filma. 

1.05 	 Vajātie. Lielbritānija 2. 
Realitātes seriāls. 

2.05 	 UgunsGrēks 7. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Zebra 3. 
8.10 	 Pludmales patruļa 2.                       

ASV seriāls. 
13.10 	Gāzi grīdā! Mjanmas speciālizlaidums. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
14.35 	Neatkarības diena. Atdzimšana.                         

ASV fantastikas filma. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Motorgalvas.                                               

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
0.15 	 Jaunā meita. ASV šausmu trilleris.

5.00 	 Karamba!                           
Humora raidījums. 

5.40 	 Jauniņā 4.                                 
ASV komēdijseriāls. 

6.20 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
7.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Zemākais stāvs. ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	Māmiņa vai savedēja? 3. Realitātes šovs. 
11.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
12.00 	Mani remonta noteikumi 2.                              

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā 5. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40	  „Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.15 	Auroras Tīgārdenas mistērijas.                        

Strīdus ābols. Kanādas detektīvfilma. 
1.05 	 Mīlas dēka 4. ASV seriāls. 
1.55 	 Vokers. Teksasas reindžers 3. ASV seriāls. 
3.25 	 Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 

Dokumentāls seriāls. 
4.10 	 Zemākais stāvs. ASV komēdijseriāls. 

humoriņš

humoriņš

Kaķi divas trešdaļas savas dzī-
ves velta gulēšanai, pārējā laikā 
filmējas Youtube un Instagram.

Šodien biju uz darba in-
terviju. Pirmos trīs mēnešus 
man piedāvāja maksāt 600 
eiro mēnesī, pēc tam – 900. 
Es teicu: – Super, tad es 
nāku strādāt pēc tiem trīs 
mēnešiem!

Biroja darbiniece iepazīstas ar jauno 
kolēģi.

– Kāpēc aizgāji no iepriekšējā darba? 
– Viena teikuma dēļ, ko pateica 

priekšnieks.
– Oho! Un ko tad viņš pateica?
– Tu esi atlaista.

Pinto likums – izdari kādam labu, un tas kļūs 
par vēl vienu tavu darba pienākumu. 
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Nejauši iemīlēties. ASV melodrāma. 
13.35 	Televeikala skatlogs. 
13.50 	Degpunktā.* 
14.20 	Ekstrasensu cīņas. 
15.20 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.20 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.15 	Mani virtuves noslēpumi. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Stiprāko cīņa. Šovs. 
22.40 	Mīla lielā pilsētā 2. Krievijas komēdija. 
0.35 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
2.10 	 Degpunktā.* 
2.35 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie 
dārgumi.*                   
Ansis Epners. 

6.02 	 700 pasaules 
brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Tesa Heninga. Elija 

dodas tālāk. Vācijas 
romantiska drāma. 

12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.00 	Mans zaļais dārzs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.35 	Māja pie ezera. 

Latvijas daudzsēriju 
filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Saplēstā krūze. 

Latvijas daudzsēriju 
filma. 

23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Zoodārza uzrauga 

sieva. ASV un 
Lielbritānijas 
vēsturiska drāma. 

2.00 	 Nacionālie dārgumi.* 
Dzejnieks Māris 
Melgalvs. 

5.05 	 Mārdomas. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

6.30 	 Pelēns Tips.                   
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Uzmanību, gatavību, 
kosmosā! 2.                     
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Brēmenes muzikanti. 
Vācijas pasaku filma. 

8.30 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.15 	 2018. Latvijas hronika.* 

Sandijs Semjonovs. 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 

mantojums. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Bez aizvainojuma.* 
13.30 	„Euromaxx”. 
14.00 	Izgudrotāji.* 
14.30 	Retro.* Raidījuma 

Latvijas sirdsdziesma 
speciālizlaidums. 

15.00 	Kamieļu atgriešanās. 
Dokumentālu filmu cikls. 

16.00 	700 pasaules brīnumi. 
Bosnija un Hercegovina.* 

17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma.* 
20.10 	Kaut kur uz Zemes. Japāna. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

20.40 	Kaut kur uz Zemes. 
Botsvāna. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

21.10 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
22.00 	Midsomeras slepkavības 16. 

Detektīvseriāls. 
23.45 	FIFA U-20 Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.* 
Ceturtdaļfināls. 

1.45 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dabas tops.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles.* 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dabas tops.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle. 
14.30 	Vēlais ar 

Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles. 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Mana balss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Mana balss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona.                    
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji 2.                                  
ASV seriāls. 

6.25 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.                   
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4. ASV 
komēdijseriāls. 

8.55 	 Čārlija eņģeļi 2. ASV filma. 
11.00 	Zigs un Šarko.                 

Animācijas seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29.                    

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 2.                            
ASV realitātes seriāls. 

13.50 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 4.                             

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7.                      

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 11.                    

ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Pilsētnieces pret 

lauciniecēm.                     
Realitātes šovs. 

22.00 	Atzīt par nevainīgu.                    
ASV seriāls. 

23.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 
robežām 2. ASV seriāls. 

23.55 	Sveika, Rīga!* 
0.25 	 Simpsoni 29.                  

Animācijas seriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 7.                  

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14.                                                

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50	  Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Stīva Ostina lauzto kaulu izaicinājums 2.                         

ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Drakona zobens. Ķīnas un Honkongas spraiga 

sižeta piedzīvojumu filma. 
0.10 	 Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Starp rindiņām. ASV melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. 
15.50 	Radu būšana 6. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mīlestība mākoņos. Vācijas melodrāma. 
23.05 	Amerikāņi 4. ASV seriāls. 
0.05 	 Sievišķīgās atriebības 2. Turcijas seriāls. 
1.05 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
1.50 	 Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ekspedīcija 
Sumatrā.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Labu apetīti 

no Žerāra 
Depardjē! Skotija.       
Dokumentālu filmu 
cikls. 

11.50 	Deviņdesmitie.* 
12.50 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Citādi latviskais.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.35 	Māja pie ezera. 

Latvijas daudzsēriju 
filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Tas notika šeit.* 
22.15 	Darelu ģimene 3. 

Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Vera 7.                   

Lielbritānijas seriāls. 
1.10 	 Vīns un vējš. 

Francijas drāma. 

5.00 	 700 pasaules 
brīnumi. Kuba.* 

5.30 	 Dzirdi balsis ar 
Kārli Kazāku.* 

6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Pelēns Tips.                      

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Jetiņš lasa. 
7.11 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Sporta spēks 2. 
8.30 	 Piedzīvojums dabā.* 
9.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars.                                       

Pa jaunām pēdām.                
Seriāls. 

11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.55 	Izmeklētājs un jūra.                

Vācijas un Zviedrijas seriāls. 
14.35 	Vienmēr formā! 
15.05 	Kaut kur uz Zemes.   

Japāna. Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

15.35 	Kaut kur uz 
Zemes. Botsvāna.                          
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

16.05 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: meklējot zilo 

zeltu. Dokumentāla filma. 
20.05 	Dienvidkorejas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
22.00 	No „Ghetto” uz olimpiādi. 

Dokumentāla filma. 
23.20 	FIFA U-20 Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.* Pusfināls. 
1.20 	 Drosmīgie: meklējot zilo 

zeltu. Dokumentāla filma. 
1.45 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona.               
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji 2.                                 
ASV 
komēdijseriāls. 

6.25 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.                         
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3.   
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 4.                             
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Riko, Oskars un nozagtais 
akmens. Vācijas 
piedzīvojumu filma. 

10.50 	Zigs un Šarko.                  
Animācijas seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29.                     

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 2.                            
ASV realitātes seriāls. 

13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 5.                               

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7.                 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 11.                      

ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.              

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 8. ASV seriāls. 
22.00 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona 3. ASV seriāls. 
23.55 	Simpsoni 29.                    

Animācijas seriāls. 
0.50 	 UgunsGrēks 7.                     

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–14. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Mjanmas speciālizlaidums. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.25 	Nogalini mani trīs reizes. Spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
0.50 	 TV6 nakts mūzika.



sestdiena, 13. jūlijs

ceturtdiena, 11. jūlijs

svētdiena, 14. jūlijs

piektdiena, 12. jūlijs

pirmdiena, 15. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Gadsimts ar savu 
valsti. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Ī.Žamiaka komēdija Acālija Nacionālā teātra 
iestudējumā. Rež. M.Kublinskis. 1992. g. ieraksta 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pus-
diena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Ī.Žamiaka komēdija Acālija Nacionālā teātra iestudējumā. Rež. M.Kublinskis. 1992. g. ieraksta 3. daļa. 
22.48 Mūzika. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. Atk. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. *S.Kaldupes 
īsprozas darbi. 1984. g. ieraksts. *Humoreskas ar improvizāciju. 1988. g. ieraksts. 18.00 Dienas notiku-
mu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. Ī.Žamiaka komēdija 
Acālija Nacionālā teātra iestudējumā. Rež. M.Kublinskis. 1992. g. ieraksta 4. daļa (nobeigums). 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bērniem. 
L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi trešās grāmatas Svešinieka atnākšana 3. lasījums. Rež. J.Jonelis 
2017. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 
12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie 
astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 
Laika ritu raksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. S.Andersones stāsts Velns grozā. Rež. Ē.Brītiņš. 1987. g. 
ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Mono-
pola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri 
mums pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Dialogi. G.Godiņš. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Zvaigžņu ceļi pasaulē. Diriģents A.Rubiķis. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 3.                              

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Mīlestība mākoņos.                                                   

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.25 	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Ekstrasensu cīņas. Realitātes šovs. 
15.50 	Radu būšana 6.                                                      

Ukrainas komēdijseriāls. 
16.55 	Jaunava Džeina 2. ASV seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības 2.                                          

Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris 3. ASV seriāls. 
22.30 	Svešais 3. ASV šausmu filma. 
0.40 	 Sievišķīgās atriebības 2.                                             

Turcijas seriāls. 
1.30 	 Daktere Kvinna 4. ASV seriāls. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ekspedīcija 
Sumatrā.* 

5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                    

Portugāles seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

11.55 	Ar savu tautasdziesmu.* 
Dzejnieks Jānis Peters. 

12.55 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Province.* 
19.35 	Māja pie ezera.               

Latvijas daudzsēriju 
filma. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Ceplis. Rīgas 

kinostudijas satīriska 
drāma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Es mīlu ēdienu!* 
23.55 	Liecinieki 2.                

Francijas seriāls. 
1.00 	 Tas notika šeit.* 
2.00 	 Dzintara puse.* 

5.00 	 Ekvadora.* 
5.30 	 Piedzīvojums 

dabā.* 
6.03 	 Ekvadora.* 
6.30 	 Reaktīvie draugi 2. 

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ar sapni mugursomā.* 
8.30 	 Deviņdesmitie.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Dzīvoklis. Latvijas seriāls. 
12.50 	Eiropa fokusā. 
13.20 	Hipokrata zvērests. 

Dokumentāla filma. 
14.40 	Bezengija. 

Alpīnisms Kaukāzā.                    
Dokumentāla filma. 

15.05 	Dienvidkorejas dārgumi. 
Dokumentāla filma. 

16.05 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
17.00 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                  

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezceļu tūrisms. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Kaķu zeme.                

Dokumentāla filma. 
21.10 	SOKO Štutgarte 3. Seriāls. 
22.00 	„Ghetto Games” 

dienasgrāmata. 
22.15 	700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
22.45 	FIFA U-20 Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.* Pusfināls. 
0.45 	 Bezceļu tūrisms. 

Dokumentāls seriāls. 
1.15 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu               
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Aklā zona.               
ASV seriāls. 

5.50 	 Iebraucēji 2.                              
ASV seriāls. 

6.25 	 Babāra un 
Badū piedzīvojumi 2.              
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Pīters Pens.                  
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Mazais princis 3. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Pilna māja 5.                            
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Noslēpumu vasara.                 
ASV ģimenes filma. 

10.45 	Zigs un Šarko.               
Animācijas seriāls. 

11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 29.                 

Animācijas seriāls. 
12.00 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
12.55 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa 3.                           
ASV realitātes seriāls. 

13.55 	Būve. Krievijas seriāls. 
14.55 	Pilna māja 5.                            

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7.   

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces 2. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 11.                     

ASV komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tētis stāvoklī. Krievijas 

realitātes šovs. 
22.25 	Ekstrasensu cīņas 19. 

Krievijas realitātes šovs. 
24.00 	Mika 2.                                       

ASV komēdijseriāls. 
0.55 	 UgunsGrēks 7.                     

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
8.50 	 Kobra 11–14. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
10.50 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
13.00 	Nozieguma skelets 12. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–14. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Pēdējais cilvēks uz Zemes 3. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 12. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 8. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 4. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies 2. ASV realitātes seriāls. 
22.25 	Oušena velna ducis. ASV kriminālkomēdija. 
0.55 	 Iespējams tikai Krievijā 2. Humora raidījums. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

otrdiena, 16. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. Atk. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēc-
pusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Mērdokas romāna Vienradzis fragmenti 
Z.Daudziņas lasījumā. 2005. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 17. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 13.45 Brīvais mikrofons. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.00 Pēcpusdiena. 18.15 Talantu galerija. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Pieminam aktieri E.Beseri dzimšanas dienā! J.Tūlika stāsts Gulbis liftā. Rež. I.Burāns. 1980. g. 
ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

radio programma

Sestdiena, 13. jūlijs
21.30 Latvijas stāsti.
Svētdiena, 14. jūlijs
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! (Atk. 17. jūlijā 10.30.)
Trešdiena, 17. jūlijs
18.30 Kuldīgas novada vēstis. (Atk. 18. jūlijā 3.00, 10.00.)

Šodien birojā visiem datoriem vīruss, nā-
cās darīt darbus manuāli. Pagāja 20 minūtes, 
kamēr saliku kārtis kā Solitaire. 

Es vakar nobrāzu 
sānu. No otras puses – 
viss kārtībā!

Zooveikalā ienāk nikns vīriņš kopā ar 
leduslāci un jautā pārdevējam: 

– Vai tu biji tas nelietis, kurš pirms gada 
man pārdeva balto kāmīti?
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V.Plūdoņa Kuldīgas vidus-
skolas audzēknei Zanei Šteinai 
ir 17 gadu, un pašvaldības 
nodarbinātības projektā viņa 
pieteikusies strādāt. Nu viņai 
ir darbs kooperatīva Kuldīgas 
labumi veikalā. 

Zane saka, ka darbā klājoties 
labi: jādod cilvēkiem saldējums, 
jāpadarbojas pie kases, jāsakārto 
produkti, jālīmē tiem virsū cenu 
zīmes. Viņasprāt, galā tiekot: 

„Svarīgi ir būt laipnai, priecīgai. 
Tas ir viegli.” Šis Zanei neesot 
pirmais darbs – iepriekšējā gadā 
viņa līdzīgi strādājusi veikalā 
Elvi, tādēļ daudz jauna nav.

Gunita Šternberga, Kuldīgas 
labumu valdes priekšsēde, stās-
ta: „Tie, kuri pie mums nāk, ir 
strādāt un zināt griboši jaunieši, 
tāpēc apmācīt viņus nav grūti.” 
Zane darbā esot tikai pirmo 
dienu, bet tiekot ar visu galā. 

Galvenais ir gribēt strādāt, jo, ja 
ir vēlme, tad sadarboties viegli, 
arī pienākumi nav sarežģīti. 
Jāprot ar pircējiem sarunāties, 
jo katrs no tiem svarīgs. Grūti 
tikai tad, ja nav vēlmes strādāt. 
Pašvaldības projektā veikals pie-
daloties ceturto gadu, un bijuši 
dažādi jaunieši: gan tādi, kas 
darbā nav pirmo reizi, gan tādi, 
kuri vairāk jāpaskubina. Bet visi 
ātri pielāgojušies.

Kuldīgas Centra vidusskolas audzēknis 
Francis Laškovs (16) darbam vasarā pie-
teicies Nodarbinātības valsts aģentūras 
projektā tāpat kā Baiba Gerkena (17) no 
Kuldīgas 2. vidusskolas. Viesnīcā Virkas 
muiža klājoties labi, un galvenie pienā-
kumi esot uzkopt numuriņus un uzturēt 
kārtību.

Francis atzīst, ka dažreiz jau esot kādi 
sarežģījumi, bet, ja pacenšas, varot padarīt. 
Baibai licies, ka tas būs grūti, jo sākumā ir 
sarežģīti visu aptvert, bet, kad pieradusi, 
kļuvis vieglāk. Pēc Franča domām, visvien-
kāršāk esot numuriņus izsūkt ar putekļu 
sūcēju, Baibai šķiet – sakopt vannasistabas, 
jo jātīra stikla virsmas un tas meitenei patīk. 
Abiem jauniešiem šis ir pirmais darbs, ko 
atbalsta kāds nodarbinātības projekts, un abi 
noteikti gribētu strādāt vēl. Francis domā – 
laiks rādīs, kur tieši, savukārt Baiba labprāt 
to turpinātu viesnīcā.

Evelīna Laškova, viesnīcas Virkas muiža 
vadītāja, skaidro: viņa nav vienīgā, kura 
jauniešus pamāca. To, kas attiecas uz prak-
tisko daļu, lielākoties parādot istabene un 
administratore. Pati vadītāja dienas sākumā 
instruējot, kas paredzēts, kādi pienākumi būs. 
Tā kā atbildīgie ir vairāki, jauniešus mācīt 
esot viegli. Bet tam, kurš strādā viesnīcā, 
jārēķinās, ka katrs darbs jāizpilda līdz galam 
un jābūt atbildīgam. E.Laškova: „Uzdotais 
nav nekas sarežģīts – istabiņu uzkopšana nav 
augstākā matemātika. Varbūt atšķiras temps, 
jo tas var būt nogurdinošs. Viss atkarīgs no tā, 
cik ātri un rūpīgi darbs padarīts. Šī ir vieta, 
kurā visam jābūt kārtīgam un pievilcīgam.”

Luīze Neimane (17) mācās 
Kuldīgas Mākslas un humani-
tāro zinību vidusskolā, un viņa 
pieteikusies strādāt Kuldīgas 
rumbas ēdnīcā. 

Galvenie pienākumi ir tīrīt 
paplātes, saliet glāzēs dzērienus, 
rūpēties par ēdamzāles kārtību 
un tīrību. Luīze uzskata, ka dar-
bā veicas labi. Meitene uzsver: 
jauniešiem vajadzētu rēķināties 

ar to, ka no rītiem agrāk jāceļas 
un kārtīgi jāstrādā – slinkot nevar.

Uzņēmuma Kuldīgas rumba 
vadītājs Ilmārs Rutkovskis se-
cina, ka jauniešus apmācīt nav 
problēmu, ja viņi grib strādāt un 
mācīties. Galvenais esot klausīt 
darbiniekus, jo viss tiekot parā-
dīts un pastāstīts. Darbs izdarāms 
viegli, tikai jādara.

Uzdotais nav sarežģīts

Viesnīcas Virkas muiža vadītāja Evelīna Laškova skolēniem Francim Laškovam un Baibai Gerkenai māca pareizi locīt segu.

Elīna Elza Kļava, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Viss tiek parādīts

Skolniece Luīze Neimane Kuldīgas rumbas ēdnīcā salej dzērienu, lai 
apmeklētāji var atspirdzināties.

Kooperatīva Kuldīgas labumi vadītāja Gunita Šternberga priecājas par jaunās veikala darbinieces Zanes Šteinas 
prasmi strādāt.

Būt laipnai un priecīgai
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trešdienas viesis

Par sporta pasākumiem, rezultātiem informējiet e-pastā:
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

Divu gadu platais solis uz augstāko pakāpienu
Eiropas futbola čempionāta finālturnīru U21 grupas izlasēm Itālijā un Sanmarīno pirmo reizi tiesājis Latvijas 
labākais futbola tiesnesis, kuldīdznieks ANDRIS TREIMANIS. Dzimtajā pilsētā viņš bija piestājis, atgriežoties no 
Liepājas, kur tiesāja Latvijas virslīgas spēli starp Liepāju un Jūrmalas Spartaku.

Kuru valstu spēles tiesājāt?
Čempionātā spēlēja tādi fut-

bolisti, kuriem jau ir profesionāli 
līgumi. Pirmajā spēlē, kuru 
tiesājām, laukumā tikās Spānija 
un Beļģija, un Spānijas izlasē bija 
komandas Madrid Real pamat-
sastāva futbolists. Faktiski visi 
jau ir miljonāri. Otra spēle grupu 
turnīrā mums bija starp Austriju 
un Vāciju. Kopumā finālturnīrā 
spēlēja 12 komandas, bija trīs 
grupas, katrā pa četrām vienībām. 
Pēc grupu turnīra uzreiz bija pus-
fināls, tad fināls. Pusfinālā biju vēl 
arī kā ceturtais tiesnesis, bet mani 
asistenti Haralds Gudermanis un 
Aleksejs Spasjoņņikovs devās 
mājās. Bija cerības, ka mums dos 
iespēju tiesāt arī pusfināla spēli, 
bet zvaigznes nesakrita. Ļoti labi 
nostrādājām grupas spēlēs.

Vai bija arī kādi jauninā-
jumi?

Pirmo reizi oficiālajās spēlēs 
darbojāmies ar videotiesnešiem, 
kuri palīdzēja asistentu vietā. 
Latvijā šādas sistēmas nav. 

Kā tas darbu atviegloja? 
Manā rutīnas darbā uz laukuma 

tas būtiski neko nemaina, neko arī 
neatvieglo. Varbūt vienīgi reizēm 
var palīdzēt ļoti smalkās niansēs. 
Piemēram, laukumā esmu pazau-
dējis spēlētāju: futbolists izdarījis 
pārkāpumu, pēc 15 sekundēm 
gribu viņu brīdināt, bet esmu pa-
zaudējis viņa numuru. Neviens no 
laukuma brigādes priekšā nevar 
pateikt, un tādā situācijā video-
asistents var palīdzēt, nosaucot 
spēlētāja numuru. 

Ir četras epizodes, kad šis asis-
tents var iejaukties. Pirmajā viss 
saistīts ar iesistajiem vārtiem: vai 
tie gūti pareizi, vai – tieši pretē-
ji – nepareizi. Otrajā pārbauda, 
vai pirms vārtu gūšanas nav bijis 
pārkāpums. Trešajā pārbauda 
visu, kas saistīts ar 11 metru soda 
sitienu. Pārbauda arī sarkano kar-
tīšu parādīšanu. Ceturtajā epizodē 
videoasistents var iejaukties tad, 
ja esmu kartīti parādījis neparei-
zajam spēlētājam. 

Pārējās situācijās, piemēram, 
ja ir nepareizs stūris, ja laukuma 
centrā nepareizi fiksēts pārkā-
pums, viņš iejaukties nedrīkst. Vi-
deoasistentiem ir savs protokols, 
pēc kura jāstrādā. 

Kuras spēles līdz Eiropas 
čempionāta finālturnīram vēl 
bijušas nozīmīgas? 

Pērn rudens sesijā grupu turnīrā 
debitējām Čempionu līgā. Pava-

sarī svarīgas spēles bija Eiropas 
līgas izslēgšanas turnīra sešpa-
dsmitdaļfināls, astotdaļfināls, arī 
nacionālo izlašu topa spēle starp 
Spāniju un Norvēģiju. Tās un Ei-
ropas čempionāta U21 grupas fi-
nālturnīrs pagaidām ir būtiskākās. 
No visas Eiropas tika uzaicinātas 
deviņas tiesnešu brigādes. Tas gan 
vēl nav pieaugušo čempionāts – 
nosauksim tos par jauniem un 
perspektīviem futbola tiesnešiem 
(smejas) no 34 līdz 37 gadiem. 
Karjera iespējama līdz 45 gadiem. 

Vienmēr saku, ka katram pos-
mam ir sākums. Pirms diviem ga-
diem mūs paaugstināja uz pirmo 
kategoriju. Tagad cīnāmies par 
iekļūšanu elites kategorijā. Tas ir 
mūsu mērķis. 

Kāds ir ceļš līdz elites kate-
gorijai?

Ikdienas rutīnas darbs. Jātrenē-
jas, spēlēs jāpilnveidojas. Un tas 
neattiecas tikai uz mani – tas jā-
dara visai manai komandai. Liels 
paldies Haraldam un Aleksejam, 
kuri tāpat iegulda daudz laika, 
lai pilnveidotos. Futbols lēnām 
kļūst par pamatnodarbošanos – ar 
parastu darbu grūti to apvienot. 
Ir izbraukumi, treniņnometnes, 
gatavošanās spēlēm. Arī spēļu 
tagad vairāk. Pirms pieciem 
gadiem sezonā maksimums bija 
četras piecas, pašlaik – deviņas 
desmit. Papildus ir dažādi tur-
nīri. Divreiz gadā mums notiek 
īsās treniņnometnes pa četrām 
dienām, bet ir arī garās. Pagājušā 
rudenī vēl biju izsaukts uz vienu 

FIFA* treniņnometni. 
Rudenī oktobrī Brazīlijā būs 

U17 grupas pasaules čempionāts. 
Varbūt mums paveiksies un varē-
sim spēles tur tiesāt. 

Vai kartē vari atzīmēt daudz 
valstu, kurās esi bijis?

Esmu apbraukājis Eiropu. Pē-
dējos četros gados ir tiesāts arī 
lielajos stadionos, piemēram, 
Spānijā – 45 tūkstoši skatītāju, 
Londonā – 60 tūkstošu. Stadioni 
paši par sevi ir iespaidīgi. Vien-
mēr cenšos, lai man būtu konkrē-
tās valsts un stadiona magnētiņš. 
Tos lieku virtuvē uz garenā tvaika 
nosūcēja (smejas). Vēlāk ir inte-
resanti paskatīties, kur esmu bijis.

Tava brigāde saņēmusi arī 

kritiku. Cik tā pamatota? Kā 
rīkojaties? 

Piemēram, komanda Arsenal 
izteica kritiku par Eiropas līgā 
aizvadīto astotdaļfināla spēli. Iz-
braukumā komanda bija zaudējusi 
ar 3:1. Lai tiktu tālāk, atbildes 
spēle bija jāuzvar, un ar 3:0 tas arī 
izdevās. Šīs spēles pirmajā puslai-
kā pie otriem vārtiem asistentam 
bija sarežģīts moments: 20 cm 
aizmugure, bet cilvēka acij grūti 
to noķert – to var redzēt video 
stopkadros. Tāpēc šādos brīžos 
asistents var arī kļūdīties. Eiro-
pas augstākajā līmenī futbols ir 
divreiz ātrāks nekā mūsu virslīgā. 

No kļūdām izvairīties nevar – 
no tām varam izdarīt secinājumus, 
mācīties. Ja kritika pamatota, 
to vajag uztvert un analizēt. Arī 
labas spēles jāanalizē, kāpēc viss 
izdevās tik labi. Mācās jau arī no 
pozitīviem piemēriem. Ja kritika 
nāk no tiesāšanas speciālistiem 
vai futbola ekspertiem, to uz-
tveram pozitīvi. Futbols Eiropā 
ir nozīmīgs – tam pievērsta liela 
uzmanība, ir emocijas, un ir arī 
kritika. 

Vai karjeru tas neietekmē?
Ietekmē tad, ja kritizētājs ir 

liels boss. Ja kritizē pie televizora 
sēdošs līdzjutējs-eksperts, viņa 
sacītajam, protams, nav nekādas 
ietekmes. 

Ir izveidota talantu grupa no 
desmit cilvēkiem, kuri nāk no ze-
mēm, kas nav futbola lielvalstis. 
Arī es esmu iekļauts šajā sastāvā. 
Mums divus gadus būs piesaistīts 
spēcīgs kritiķis, skolotājs, kurš 
dalīsies pieredzē – dos padomus, 
mācīs. Futbola tiesāšana jau nav 
tikai tas, kas notiek laukumā. 
Lielākais darbs jāpaveic ārpus 
laukuma, sākot ar ikdienas režī-
mu, pat ar to, ko ēdam. 

Vai tu īpaši ievēro, ko ikdienā 
ēd? 

Jā. Neviens jau jaunāks nekļūst. 
Vielmaiņa vairs nenotiek tik ātri, 
nevar arī tik ātri atjaunoties kā 
pirms desmit gadiem, kad varēju 
negulēt un no rīta justies svaigs. 
Tagad man dietologs koriģē, ko 
vajadzētu ēst un ko ne, iesaka 
vitamīnus, minerālvielas. Fizis-
kajā ziņā mums jākārto grūti testi. 
Tāpat raugās, kāds ir svars, tiek 
mērīti tauku procenti. Jābūt līme-
nī. Tas pašiem jāsaprot – neviens 
ar mums neauklēsies. Itālijā bija 
plus 33–34 grādu karstums, bet 
spēle jātiesā. Neviens pēc tam 
neatnāks, nepažēlos: „Redz, cik 
bija karsti...” Tas ir mans darbs. 

Vai ar fizisko sagatavotību tiec galā pats?
Ir UEFA** izstrādāta programma. Pusotru mēnesi pirms 

Eiropas čempionāta finālturnīra bija atsūtīta programma, kurā 
doti uzdevumi, treniņi katrai dienai. Ir arī speciāls pulkstenis, 
kas seko līdzi manai dzīvei. To lietoju treniņos – tas fiksē sirds 
darbības datus. Pēc tam speciālā programmā tos sinhronizēju, 
un fiziskās sagatavotības treneris Šveicē, sēžot pie datora, tos 
redz. Viņš redz arī to, vai treniņā esmu bijis. Neko nevar no-
slēpt. Šajā laikā netrenējos trīs dienas – biju apslimis. 

Vai jāiesniedz slimības lapa?
Nē, tik striktas metodes nav (smejas). Programmas kalendārā 

ierakstīju, ka šajās dienās biju slims. 

Cik gadu esi jau futbola tiesnesis?
Daudz. Futbolu tiesāt sāku tepat, Kuldīgā, tad man bija 12 

gadu. FIFA kategorijas Eiropā ir četras: trešā, otrā, pirmā un 
elites. Tagad esmu pirmajā. 

Līdz elitei vēl viens solis. 
Tā ir – jātiek iekšā labāko divdesmit piecu skaitā. Iespējas ir. 

Tautas valodā runājot, arī šanse tiek dota. To vajag izmantot. 
Svarīgi, kā brigādei paies nākamie divi gadi. Eiropas futbola 
kartē esam zemāk nekā Bulgārija. Eiropas futbola sabiedrībai 
esam banānu republika. 

Nav diez ko iepriecinošs salīdzinājums.
Diemžēl tā ir, jo mums viss zemā līmenī. Uz Eiropas fona 

mūsu virslīgas čempionātam ir zems līmenis. Tāpat vāja futbola 
infrastruktūra. Zemā līmenī ir valsts izlases rezultāti. Tie ir trīs 
kritēriji, kas parāda, cik attīstīts valstī ir futbols.

Vai futbola noteikumi mainās?
Regulāri. Būtiskas izmaiņas noteikumos notiek pēdējos 

gados. Savā veidā revolūcija jau ir videotiesnešu-asistentu 
ieviešana. Nav vairs skandālu par nepareiziem lēmumiem. 
Baidījās, ka, ieviešot video, par futbolu vairs nebūs diskusiju. 
Bet tās ir! Lēmumi tiek apspriesti. 

Pēdējos četros gados norit noteikumu revīzija, saliekot 
tos pa plauktiņiem. Agrāk bija neloģiskas lietas. Piemēram, 
spēlētājs iziet no laukuma, lai sakārtotu ekipējumu, bet drīkst 
atgriezties tikai tad, kad spēle apstājusies. Taču, kad spēlētājs 
iziet ārpus laukuma saņemt nelielu medicīnisko palīdzību, 
drīkst atgriezties, kad spēle rit. Mūsu mērķis: lai futbolisti 
būtu laukumā un spēlētu, nevis atrastos aiz tā. Noteikumi 
tiek pielāgoti mūsdienu futbolam. Piemēram, šodien vienu 
Čempionu līgas spēli filmē 24–30 kameras. Var parādīt katru 
sīkumu. Mums jāmainās līdzi. 

Pirms pusotras nedēļas sastapos ar Deividu Elleriju no An-
glijas – mēs viņu dēvējam par futbola dievu. Viņš ir galvenais 
atbildīgais par spēles noteikumiem. Ellerijs atbildīgs arī par 
video. Pagājušā gadā tikai mēnesi bijis mājās, pārējā laikā 
braukājis pa pasauli. Viņš mums bija inspektors, kad tiesājām 
spēli starp Austriju un Vāciju. Pēc tam sēdējām, iedzērām glāzi 
vīna, pļāpājām par noteikumiem. Esot tiesnesim, ir iespēja 
satikt pasaulē pazīstamus cilvēkus. 

Kāds futbols ir šodien?
Tīrāks. Tas kļūst ātrāks, dinamiskāks. Apskatot statistiku, 

piemēram, pagājušā gada pasaules čempionātā nebija nevienas 
sarkanās kartītes. Pirms tam bijuši pārkāpumi aiz muguras, un 
spēlētāji par to sodīti, saņemot noraidījumu. 

Kāda solās būt atlikusī sezona?
Zinu plānu mēnesim. Jātiesā viena svarīga spēle Eiropā – 

Holandē, 31. jūlijā jālido uz Horvātiju , kur būs nometne, pa 
vidu būs spēles tepat, Latvijā, lai gatavotos Eiropas spēlei. Ja 
viss būs kārtībā, rudens solās būt intensīvs. Taču jāatceras, ka 
visu laiku jābūt labā formā un gatavam par 100%. 

* FIFA – Starptautiskā Futbola federāciju asociācija
** UEFA – Eiropas Futbola asociāciju savienība

„Pirms diviem gadiem mūs paaugstināja uz pirmo kategoriju. Tagad cīnāmies par iekļūšanu elitē. Tas ir mūsu 
mērķis,” saka starptautiska mēroga futbola tiesnesis Andris Treimanis.  

Inta Jansone, Jēkaba Aleksandra Krūmiņa foto

Tiesneša inventārs
t „Šo somu ņemu līdzi, dodo-
ties uz virslīgas un starptautis-
kajām spēlēm. Smagums – ap 
25 kg. Visu pārbaudot, to 
sakārtoju divās vai divarpus 
stundās. Katru reizi tā tiek 
kārtota vienādi – zināmā se-
cībā, lai kaut ko neaizmirstu. 
Līdzi tiek ņemts arī treniņa 
ekipējums un uzvalks. Noteikti 
aptieciņa ar pirmās nepiecieša-
mības zālēm, sildošām smē-
rēm, enerģijas želejām. Līdzi 
ir divi pāri apavu: vieni domāti 
mīkstākam laukuma segumam, 
otri cietākam. 
Drošības nolūkos spēlei vaja-
dzīgais minimums ir arī rokas 
bagāžā, jo dažreiz lidostā soma 
var pazust.”

 „Šajā somā ir kartītes un trīs svilpes – lai gan spēlē 
izmantoju tikai vienu, drošībai kabatā  līdzi ir otra. Vēl te ir 
bumbas spiediena mērītājs. Spiedienam jābūt no 
0,8 atmosfērām līdz vienai.”

 „Esmu arī dīdžejs: rūpējos, lai 
ģērbtuvē skanētu mūzika, lai nav 
jāsēž klusumā.”

l Vēl ekipējumā ir karodziņi 
asistentiem. Andrim uz rokas 
ir ierīce, kas ar karodziņu 
savienota. Asistents var dot 
tiesnesim signālu, ja tas kādu 
pārkāpumu nav pamanījis. 

l Vēl ir dažādu krāsu forma – 
Eiropā vairākas dienas 
iepriekš 
par to vienojas. 

 Kompresijas zeķes 
palīdz pēc lielas 

slodzes kājās atjaunot 
spēku.

p Svarīga ierīce – rācija. Austiņas veidotas speciāli Andrim, lai spēles 
laikā neizkristu ārā. Šī ir vecākas paaudzes rācija, jo skaņas kvalitāte 
vairs neatbilst prasībām. Tā parasti tiek pārvadāta rokas bagāžā, jo ir 
dārga – maksā vairākus tūkstošus eiro. 



trešdiena, 2019. gada 10. jūlijs

Mežvaldē 27.VII 14.00 19. novadu 
senioru saiets Ballīte ar putniem. 
Pieteik t ies l īdz 15.VII  pa tā lr. 
20251385.

Vārmē                                                       
Stadionā 13.VII 10.00 atklātās pagas-
ta vasaras sporta spēles, 22.00 za-
ļumballe ar VIA Sienāži.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                                
Tirgus laukumā 14.VII 9.00–13.00 
krāmu tirdziņš. 10.00 sarunu teltī viss 
par atspirdzinošiem dzērieniem vasa-
rā un meistarklase par ceptiem un 
grilētiem dārzeņiem.
Jauniešu centrā līdz 22.VII darbdie-
nās 14.00–17.00 mājaslapu izstrādes 
pamati. Pieteikties pa tālr. 25566866.

Raņķos                                                    
Estrādē 14.VII 15.00 Laidu amatier-
teātra izrāde Visi radi kopā.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Ziedulejas estrādē 14.VII 18.00 iz-
rāde – Annas Brigaderes Lielais loms 
(režisori Juris Kalniņš un Voldemārs 
Šoriņš).

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                                    
19.–21.VII Dzīres Kuldīgā. Program-
ma: www.kurzemnieks.lv sadaļā Ne-
palaid garām.
Uz vecā tilta 13.VII 17.30 akcija Visi 
dejo „Sudmaliņas”.
Pilsētas dārzā 13.VII 18.00 IX Starp-
tautiskā tautas deju festivāla Sudma-
liņas koncerts Dejot pa deviņi mēmi. 
Piedalās kolektīvi no Latvijas, Igauni-
jas, Krievijas, Ukrainas, Polijas, Ser-
bijas, Bulgārijas, Kipras, Čīles, Indijas 
un Indonēzijas. 
Kultūras centrā 13.IX 19.00 Rai-
monds Pauls un Daumants Kalniņš 
aicina uz Tikšanos „Dailē”. Sākusies 
biļešu iepriekšpārdošana.
Mākslas namā līdz 13.VIII izstāde 
ARS – medicīna un māksla.
Muzejā līdz 14.VII Aivara un Indara 
Vētrāju fotoizstāde Mana Kuldīga; līdz 
15.IX izstāde Nianses un silueti (Baz-
nīcas iela).
19.VII 12.00 gleznu izstādes Tikšanās 
atklāšana (mākslinieces Helēnas 
Heinrihsones un viņas audzēkņu 
mākslas darbi).
Mākslinieku rezidencē līdz 11.VIII 
izstāde Leipcigas pleijliste un Latvijas 
Mākslas akadēmijas topošo kuratoru 
vasaras skolas izstāde Viesmīlība.
L.Rezevskas izstāžu zālē līdz 21.VII 
tēlnieces skulptūras, Emīla Kristiāna 
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NEPALAID GARĀM!

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, 
kā to sauc!

Baznīcās

pasākumi

Muzikanta izstāde Keiborda inspirā-
cija, Ievas Muzikantes gleznu izstāde 
Latvija. Gadalaiki un Tālivalža Muzi-
kanta skulptūras. 20.VII 14.00 tikša-
nās ar mākslinieku ģimeni, muzicēs 
Emīls Kristiāns.

Kurmālē                                                 
Līdz 14.VII pārvaldē vai pa tālr. 
23372735 seniori aicināti pieteikties 
19. novadu senioru saietam Rumbas 
pagastā 27.VII.
Vilgāles estrādē 12.VII 22.00 zaļum-
balle ar grupu Saulvējā.
Vilgāles ezerā 20.VII 13.00 peldēša-
nas sacensības.
Vilgāles estrādē 20.VII 16.00 Jāņa 
Buķeļa un viņa meitas Artas Annas 
koncerts (peldētājiem ieeja brīva).

Laidos                                                        
16.VII senioru ekskursija uz Bausku. 
Pieteik t ies vē l šodien pa tā lr. 
29604482.
27.VII novadu senioru saiets Riežupes 
dabas parkā. Samaksāt līdz 15.VII, 
tālr. 29604482.
Pie Sermītes bibliotēkas 11.VII 
18.00 fotoorientēšanās. Līdzi telefons 
ar fotokameru.

Rumbā                                                      
Pārvaldes namā no 15.VII Kuldīgas 
paletes gleznu izstāde Ar putniem.
16.VII 14.00 minigolfs bērniem.
Ventas ciemā 12.VII 19.00 strītbols 
Pieaugušie atgriežas.

kino kuldīgā /10.–17. jūlijs/

10.VII 18.00 Neglītās lellītes 
(anim. filma, Ķīna, Kanāda, 
ASV, stunda 27 min.). Neglīt-
villā neparastais ir cieņā, savā-
dais tiek uzskatīts par īpašu un 
skaistais ir kas vairāk par ārējo 
veidolu. Tur no debesīm ierodas 
jaunas lellītes.

10.VII 19.50 Vakardien... 
(muzikāla komēdija, Lielbritā-
nija, 12+, stunda 57 min.). Vēl 
vakar visa pasaule zināja, kas ir 
The Beatles, bet tagad šīs britu 
grupas dziesmas atceras tikai 
Džeks, kuru gaida neticams ceļš 
uz slavas virsotnēm. Ar Bītlu 
melodijām piesātināts stāsts par 
mūziku un sapņu piepildījumu, 
draudzību un mīlestību.

12.VII 17.50, 14.VII 15.40, 
15.VII 20.00, 17.VII 18.00 
Zirnekļcilvēks: tālu no mājām 
(asa sižeta filma, ASV, 12+, di-
vas stundas desmit min.). Pīters 
Pārkers palīdz Nikam Fūrijam 
saprast, kas tās par noslēpu-
mainajām būtnēm, kas izraisa 
katastrofas un postījumus visā 
kontinentā.

12.VII 20.10, 14., 15.VII 
18.00, 17.VII 20.20 Anabella 
3 (trilleris, ASV, 16+, stunda 
46 min.). Lelle Anabella atmo-
dinās citus nešķīstos garus, un 
tie par uzbrukuma jauno mērķi 
izraudzīsies desmitgadīgo Džū-
diju un viņas draugus.

Kultūras centra kinozālē

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
3.VII 23.00 spēlfilma 1906 (2019, 16+, rež. Gatis Šmits). 

Ierindas kaujinieks Pelēkais, Violetas iedvesmots, Rīgā dzīvi un 
revolūciju ierauga citām acīm.

Kapu svētki

Laidos 
14.VII 14.00 Mācītājkapos, 15.00 Pils sakaru 
kapos.
21.VII 16.30 Vangas, 17.30 Dumpīšu kapos.
Rendā
13.VII 10.00 Usmas, 11.00 Meķu, 12.00 
Kraķu, 13.00 Lejaskrogu, 14.00 Tūrkalna 
kapos.
27.VII 10.00 Cērpu, 11.00 Ozolu, 12.00 Avot-
nieku, 13.00 Koļu kapos.

Rumbā
27.VII 10.00 Silarāju, 11.00 Pļavsargu, 12.00 
Pūces, 13.00 Maņģenes, 14.00 Upesostu 
kapos.
Turlavā
14.VII 10.00 Ziemeļu, 11.00 Pliķu, 12.00 
Orzaku, 13.00 Balgāļu, 14.00 Ciemgaļu, 
15.00 Kalējciema, 16.00 Aizsaules, 17.00 
Dambenieku kapos.
21.VII 12.00 Zvirgzdkalna, 12.30 Naglu, 

13.00 Maras, 13.30 Jaunajos, 14.00 Saules-
kalna kapos.
Nīkrācē
13.VII 11.00 Purvkroga, 12.00 Miera, 13.00 
Nīkrāces, 14.00 Tukuma, 15.00 Priednieku 
kapos.
Rudbāržos
14.VII 14.00 Lūdiķu, 15.00 Krogarāju kapos.

/13.–28. jūlijs/

Atbildes gaidām 
līdz 15. jūlija 11.00; 
tās sūtīt konkursam 
Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. 
gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzem-
nieks.lv vai iemest 
redakcijas durvju 
pastkastē!

Ar dziesmām, temperamentī-
giem dančiem un draiskiem jo-
kiem pie skatītājiem dodas jau-
nais koncertuzvedums Nerātnā 
vasaras nakts, kas Kuldīgas 
estrādē būs skatāms 27.  jūlijā 
20.00.

Tā veidotāji – Producentu gru-
pa 7 – aicina ģimenes un piebilst, 
ka nerātnās dainas un joki būs 
gaumes robežās, jo mūsu senči 

visam atraduši brīnišķīgi tēlainu 
noskaņu valodu, ļaujot iztēli rosi-
nāt katram pašam. Puišu un meitu 
attiecības draiskulības mērcē tiks 
izspēlētas dziesmu un deju valodā 
un aktieru saspēlē dažādos tēlos. 
Dzīvā orķestra pavadījumā skanēs 
savulaik populāri joku hiti no 
Raimonda Paula, Ivara Vīgnera 
daiļrades, dziesmas no Ornamen-
ta, Edgara Liepiņa repertuāra un 

tautasdziesmu apdares, bet visu 
caurvīs nerātnās latvju dainas, ti-
cējumi un apdziedāšanās. Piedalās 
Mārtiņš Brūveris, Ieva Pļavniece, 
Artis Robežnieks, Kārlis Reijers, 
dziedātāji Anmary, Rūta Dūduma, 
Atis Auzāns un Nerātnais orķes-
tris. Režisors – Valdis Pavlovskis, 
horeogrāfe – Ieva Kemlere, kostī-
mu māksliniece – Ilze Kaša, mu-
zikālais aranžētājs – Atis Auzāns.

Pilsētas svētki Kuldīgā šo-
gad sāksies piektdienā, taču 
Sv. Annas draudze ar savu 
mūzikas programmu, bērnu 
darbnīcām un pankūkām cie-
miņus tradicionāli gaidīs jau 
no nākamās ceturtdienas. 

18. jūlijā 19.00 dievnamā kon-
certēs džeza dziedātāja Kristīne 
Prauliņa un draugi: kuldīdznieks 
Toms Mikāls (klavieres), Reinis 
Ozoliņš (kontrabass), Kaspars 
Kurdeko (bungas). 19. jūlijā no 
17.00 dārzā varēs nogaršot divu 
veidu pankūkas pret ziedoju-
mu baznīcas jumta remontam, 
18.00 sāksies Ilonas Balodes un 
draugu koncerts, 20.00 uzstāsies 
dziesminieks Kārlis Kazāks. 
20. jūlijs būs bērnu diena, kurā 
atkal varēs mieloties ar pankū-

kām, 12.00 viesosies leļļu teātris 
Čučumuižas vasaras raibumi, 
būs leļļu darbnīcas, bet no 14.00 
darbosies Rīgas zinātkāres centrs 
Zili brīnumi un Aldis Kalniņš, 
tāda paša nosaukuma grāmatas 
autors. Būs triki, šaušana mērķī 
ar gaisa lielgabaliem, raķešu 
darbnīca, būvbloki. 

Pasākumos ieeja ir bez mak-
sas, jo, kā informē draudzes 
priekšnieks Aigars Ostrovskis, 
dārza svētkus atbalstījis Valsts 
kultūrkapitāla fonds, novada 
dome un uzņēmums Amazone 
grupa. Taču dievnama jumtam 
vajadzīgs remonts, nauda tam 
tiek vākta jau vairākus gadus, 
tāpēc ikviens to var atbalstīt ar 
ziedojumu.

Dina Poriņa 

Kino seansi atsāksies augusta nogalē ar animācijas filmām Rotaļlietu stāsts 
4 un Dusmīgie putni. Filma 2, ģimenes filmām Karalis Lauva un Dora un zudusī 

Zelta pilsēta, filmām Ātrs un bez žēlastības: Hobss un Šovs un Reiz Holivudā.

Annas dārza draudzīgajā gaisotnē

Koncertuzvedums

Nerātnā vasaras nakts

136. kārta. Tas ir viens no dziļākajiem kanjoniem pasaulē (gandrīz 
2 km), 446 km garš, 29 km plats. To izgrauzusi upe. Pirms tūkstošiem 
gadu to apdzīvojuši indiāņi, bet tagad tas ir viens no populārākajiem 
apskates objektiem šajā valstī. Īpaši populāra ir laivošana šī kanjona 
krāčainajās upēs.

Pirmais Kartupeļu ziedonis
Imanta Ziedoņa fonds Viegli 

12. jūlijā pie kulturālo kartu-
peļu lauka Kuldīgā, Pārven-
tā (agrākā skatu torņa vietā), 
aicina ikvienu ieskandināt 
pirmos Kartupeļu ziedēšanas 
svētkus. 

No 15.00 līdz 19.00 paredzētas 
bezmaksas lekcijas, būs audzētā-
ju pieredzes stāsti par kartupeļu 
izcelsmi, šķirnēm, selekcionēša-

nu, vides un klimata ietekmi. Gan 
lieli, gan mazi radošajās darbnīcās 
varēs izgatavot stresa bumbas no 
Latvijā ražotās uzņēmuma Aloja 
Starkelsen bioloģiskās kartupeļu 
cietes un atklāt tai citas brīnumai-
nas īpašības. Būs iespēja pārbaudīt 
spējas erudīcijas spēlē, piedalīties 
kartupeļu mizošanas čempionātā, 
iegūt balvas un vērtīgas zināšanas. 
Bērni varēs izgatavot vējdzirnavu 

ziedus un zīmēt. Zinātkāres centrs 
ZINOO pārsteigs ar eksperimen-
tiem un neredzētiem brīnumiem. 
21.00 brīvdabas koncertā Kartu-
peļu ziedonis (ieeja no 20.00 ar 
biļetēm) muzicēs Goran Gora un 
Kartupeļu bigbends, skanēs tautā 
iemīļotas dziesmas, arī I.Ziedoņa 
dzeja. Stāstnieka lomā mācītājs 
Mārtiņš Burke-Burkevics.

135. kārtas atbilde: Koimbras universitāte Portugālē.
Pareizi atbildējuši: Gunta Folkmane, Maija Viļuma, Vineta Kondraņicka, Dace 
Pileniece, Daina Gerente, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Vita Jurenovska, 
Indra Ābelīte, Antra Zaļā, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.



trešdiena, 2019. gada 10. jūlijs

pārdod

15
sludinājumi. reklāma. sabiedrība

VAJADZĪGI

pērk līdzjūtības

Ja pamanāt 
ko interesantu, 

nofotografējiet un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

sporta kalendārs

dažādi

Par sporta pasākumiem informējiet 
e-pastā: 

inta.jansone@kurzemnieks.lv!

kurzemē

AUTOSKOLA Universāls 18. jūlijā 
18.00 Skrundas kultūras namā rīko auto-
vadītāju kursus. Tālr. 26446270.

ELMĀRA AVOTA ĢIMENES ĀRSTA 
PRAKSĒ Aizputē ir iespējama jaunu 
pacientu reģistrācija. Pacienti, kuri meklē 
jaunu ģimenes ārstu vai vēlas mainīt 
esošo, aicināti zvanīt pa tālr. 63449206, 
29615078 vai pieteikties elektroniski 
e-pastā: avots@e-apollo.lv.

Ir atvērts kravas un traktoru tehnikas RIE-
PU SERVISS Kaļķu ielā 38, Kuldīgā. 
Tālr. 26586078. 

Sertificēta būvfirma ar pieredzi veic da-
žādus BŪVDARBUS, dokumentācijas 
noformēšanu. Tālr. 29705025.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts 
izbraukumā. Tālr. 27501427. 

Sniedz EKSKAVATORA pakalpo-
jumus. At t īra aizaugušas platības. 
Tālr. 28690422.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Tīra AKAS. Tālr. 27448331.

Tu, mīļā māt, nu projām aizej klusi,
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk.
Cik daudz no savas sirds tu dāvājusi,
Kas mīlestību šo gan vārdos izteikt māk. 

/B.Saulītis./
Kuldīgas slimnīca izsaka dziļu līdzjūtību 
Silvijai Intai, mammu mūžībā pavadot. 

Ai, cik grūti, māmuliņ,
Tevi ceļā pavadīt.
Vai trīs baltas smilšu saujas
Varēs tevi sasildīt? 

/Z.Purvs./
Dziļa līdzjūtība Silvijai Intai, māmiņu 
smilšu kalniņā pavadot. 

Bijušie Kuldīgas Sarkanā krusta 
darbinieki un aktīvisti 

Aiziet saule vakarā,
Nomirst mana māmuliņa;
Saulīt’ balta gan uzlēca,
Māmulīte neatnāca.

 /T. dz./
Esam kopā ar jums, dr. Silvija Inta, un 
jūsu mīļajiem šajā skumju brīdī, māmuļu 
smilšu kalniņā pavadot. 
Kuldīgas slimnīcas dzemdību nodaļas 

kolektīvs 

Daudz darbiņi padarīti,
Daudz solīši iztecēti;
Lai nu mīļi Zemes māte
Pārklāj savu seģenīti. 

/T.dz./
Izsakām līdzjūtību Silvijai un pārējiem 
tuviniekiem, mammīti zemes klēpī 
guldot. 

Vaira, Jānis, Dainis 

DZĪVOKLI Kuldīgā. Tālr. 22405593. 

Divistabu DZĪVOKLI Rīgā t/c Alfa rajo-
nā. Tālr. 29462395. 

Trīsistabu DZĪVOKLI Ventspils nova-
da Zlēkās Mālkalni-7 (kopējā platība 
60 m2, ir pagrabs, zeme 795 m2); 60 m 
attālumā autobusa pietura; veikals, feld-
šera punkts, bibliotēka 200 m attālumā. 
Tālr. 28321247. 

SEAT CORDOBA. Tālr. 29711965. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

RUUKKI tērauda JUMTA segumi, 
sākot no 6,99 EUR/m2. Tālr. 29199551, 
e-pasts:mjalianse@gmail.com. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

A V E N E S  P a d u r e s  p a g a s t ā . 
Tālr. 26760372. 

Grūsnu TELI. Tālr. 26823474. 

Baltas un brūnas DĒJĒJVISTAS (līdz 
11 mēn. vecas). Piegādāju bez maksas. 
Tālr. 24976880. 

Sestdien, 13. jūlijā, tirgos JAUNPUT-
NUS.  Iepirks nolietotus akumulatorus. 
Vārmē 8.00, Kabilē 8.20, Rendā 8.40, 
Mežvaldē 9.00, Kuldīgā 9.20, Padurē 
9.40, Alsungā 13.40, Ēdolē 14.00, Īvandē 
14.10. Tālr. 25508665.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
125 eiro. Tālr. 26651831.

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

Skaldītu lapkoku MALKU: 6 berku-
bi – 180 EUR, 10 berkubi – 250 EUR. 
Tālr. 29562735. 

Skaldītu MALKU  ar piegādi jums 
ērtā laikā. Cena 25,00 EUR/berkubā. 
Tālr. 20334850.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850.

SIE N U  r u l onos .  P ieg āde c enā 
24 eiro/gab. Tālr. 29185228.

DZĪVOKLI Kuld. novadā. 
Tālr. 25756644. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

AUTO SVARUS. Tālr. 26284210. 

Pērk MEŽA ĪPAŠUMUS no 1000 līdz 
15 000 EUR/ha. Pērk CIRSMAS izstrā-
dei. Tālr. 28690422. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Tālr. 26360308.

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē pērk kautsvarā piena un 
gaļas šķirnes LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS un TEĻUS par tirgus cenām. 
Ir piemaksas gaļas liellopiem. Labas 
cenas jaunlopiem. Visiem piemaksas 
par daudzumu, sākot no 5 gab. Samaksa 
7 dienu laikā. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243.

Kuldīgā, Mederu ielā 8, pērk GAILENES, 
netīrītas MELLENES. Tālr. 20232773. 

GAILENES, MELLENES – Kuldīgā, 
Planīcas ielā 7a, tālr. 24949355; Skrundā, 
Liepājas ielā 4, tālr. 24845242; transports 
pie klienta. Tālr. 26284210. 

Pērk visu veidu OGAS un SĒNES. 
Labākās cenas! Tālr. 29817314.

Paliec, māt, smaidā, paliec glāstā,
Paliec jaukajā bērnības stāstā. 

/O.Lisovska./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Silvijai 
Intai, māmiņu aizsaulē pavadot. 

Piltenes ielas 11. mājas iedzīvotāji 

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds,
Tas nezūd. Tas paliek un mirdz.

 /V.Egle./
Silvija, esam kopā ar tevi, māmiņu 
mūžībā pavadot.

NVD Kurzemes nodaļas kolēģes

Un pēkšņi – klusums, miers…
Klāt atvadbrīdis.
Kas labi sapratušies, šķiras klusējot. 

/J.Osmanis./
Izsakām līdzjūtību Jansonu ģimenei, 
VISVALDI mūžībā pavadot. 

Kapteiņu ģimenes 

Kas var zvaigznes izskaitīt,
Kas mēnesi aiztecēt?
Kas var manu dvēselīti
Pie Dieviņa aizrunāt? 

/T.dz./
Izsakām dziļu līdzjūtību Mudītei Balodei 
un piederīgajiem, mazdēliņu mūžībā 
aizvadot. 

Kaimiņi 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

 /S.Kaldupe./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Sarmītei 
Prančai, dēlu DAIRI pāragri mūžībā 
pavadot. 

Vecās kolēģes Ruta, Helēna 

A/s Premia FFL (40003483493) – KRA-
VAS AUTOMOBIĻA VADĪTĀJI, 
nepieciešama C kat., čips un 95. kods. 
Darba samaksa 980–1500 eiro, darbs 
ar jaunām kravas a/m, bezmaksas uz-
ņēmuma produkti, darba vietas adrese 
Kaļķu iela 16, Kuldīga. Pieteikumus sūtīt 
e-pastā: personals@foodunion.com, 
tālr. uzziņām 29421327. 

15. jūlijā 10.00–13.00 
Kuldīgā, Mārtiņzālē, 

DONORU 
DIENA. 
Līdzi jāņem pase, donora 
apliecība, bankas konta nr. 
Visi laipni aicināti!

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.
Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Talsos
Radošajā sētā 19.VII 22.00 stilīga mūzika un dejas ar grupu Pieneņu vīns 
un DJ Andee.
Muzejā 13.VII 14.00 tikšanās ar Valteru Poļakovu viņa fotoprojektā Atklāties 
no jauna.

Ventspilī
11.–14.VII Jūras svētki Spēks un daile.

Cik Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma 
beidzēju šogad ir Kuldīgas novada iedzīvotāji?

Atbildi meklējiet Kurzemnieka iepriekšējos numuros!
Atbildes līdz 11. jūlija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzem-

nieks.lv. 

Atbilde: šīgada festivālā Dzīres Kuldīgā atrakciju parks atradīsies tikai Estrādes parkā. 
Sākotnēji bijusi doma par divām vietām, un Kurzemnieks 
par to arī rakstīja. Līdz ar to šoreiz ieskaitītas visas 
atbildes.

Pareizi atbildējuši: Gunta Folkmane, Iveta Svēte, 
Agita Luka, Ausma Kreidere, Vita Jurenovska, Velta 
Višņevska, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Mārcis 
Kalējs, Andris Eglītis.

jūlija erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

No 10. līdz 16. jūlijam
• 10.VII 17.30 Krauļu priedēs – 
SKRIEŠANAS seriāla Kuldīgas 
apļi 5. kārta. 
• 11.VII 19.00 A.Grundmaņa stadio-
nā – novada atklātais čempionāts 
FUTBOLĀ. 
• 12.VII 19.00 V.Plūdoņa Kuldīgas 
vidusskolas stadionā – NAKTS 
ČETRCĪŅA. 
• 13.VII 10.00 hallē – GALDA TE-
NISA turnīrs Baltā bumbiņa bēr-
niem un jauniešiem. 
• 16.VII 19.00 A.Grundmaņa sta-
dionā – Kuldīgas novada atklātais 
čempionāts FUTBOLĀ, apbalvo-
šana. 
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šodien, 10. jūlijā rīt, 11. jūlijā
Dienas garums – 17 st. 27 min.
Saule lec 4.45, riet 22.12.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK
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interesanti

Sunīte noklīdusi
Aizvadītajā 

piektdienā no 
Kuldīgas uz 
Saldus pat-
versmi aiz-
vesta jauna 
suņu meite-
ne – vidēja au-
guma, melna 
ar brūnu. Tā 
bija pieklīdusi 
kādās mājās 
Ēdoles pagas-
tā. Sunīte ir 
apjukusi un 
nobijusies, bet 
draudzīga un 
ļoti gaida savu 
saimnieku. 

8. Latvijas Jaunatnes olimpiādē Kuldīgas sportisti ieguvuši piecas, bet 
Skrundas – vienu medaļu. 

Kopumā 2800 sportistu no 
77  novadiem un pilsētām cīnī-
jās par 244 medaļu komplektiem 
29 olimpiskajos sporta veidos. 

Vieglatlētiem no Kuldīgas 
novada sporta skolas olimpiāde 
veiksmīga  – viena sudraba un 
trīs bronzas godalgas. 2. vie-
ta augstlēkšanā Kristai Braslai 
(1,63 m). 3. vieta kārtslēkšanā 
Emīlam Līdakam (3,35 m) un 
100 m skrējienā Kristīnei Grīn-
bergai (12,68), viņai arī 4. vieta 
200 m (26,32). 3. vieta diska 
mešanā Robertam Sorokinam 
(41,54 m), viņam arī 5. vieta lo-
des grūšanā (12,57 m). 

4. vieta Nikam Maulim kārts-
lēkšanā (3,30 m). Ādamam 
Ķesteram 6.  vieta tāllēkšanā 
(6,21  m) un 13.  vieta 100  m 
(11,98). 7. vieta Dānielam Zem-
kem lodes grūšanā (12,37 m) 
un Laurim Grīniņam 3000 m 
(9:51,82), viņam arī 9. vieta 

1500 m (4:37,19). Samantai San-
tai Gruntiņai 8.  vieta 100 m/b 
skrējienā (16,16) un 12.  vieta 
trīssoļlēkšanā (10,32 m). 11. vie-
ta trīssoļlēkšanā Jānim Lancma-
nim (11,53 m), 17. vieta tāllēk-
šanā Antai Abersonei (4,80  m). 
19. vieta 400 m Amandai Jan-
sonei (1:10,20). Treneres: Aija 
Lancmane, Ieva Skurule un Ilze 
Stukule.

Galda tenisā komandu cīņā 
gan jaunietēm, gan jauniešiem 
4. vieta (Viktorija Poriņa, Lai-
ne Lauva, Markuss Sīlis, Dāvis 
Avdjukevičs). Individuāli bron-
zu izcīnīja V.Poriņa. Audzēkņus 
trenē Leonīds Temjaševs. 

Pludmales volejbolā 4. vie-
tā jaunietēm ierindojās Luīze 
Skudra un Anna Cepurīte (tre-
nere Agnese Megne). Meitenes 
sīvā bronzas spēlē ar 1:2 piekā-
pās vienaudzēm no Smiltenes 
novada. Jaunieši Eduards Stieģe-

lis un Dāvis Stroķis ceturtdaļfi-
nālā zaudēja Rīgas komandai un 
ieņēma dalīto 5.–8. vietu. 

Klasiskajā volejbolā mūsu 
zēni 6. vietā, treneris – Jānis Je-
rumanis. 

Riteņbraukšanā labāko rezul-
tātu (11. vietu) grupas braucienā 
uzrādīja Ritvars Šalme. MTB 
krosā 12. vieta Kasparam Ilsjā-
nam (treneris Mareks Maļinov-
skis).

Basketbolā (3x3) Mārtiņa 
Štofregena audzēkņiem Elanam 
Biežam, Emīlam Ivanovskim, 
Kristapam Soldatenokam un Ni-
lam Biģelim 17. vieta.

Jātnieku sportā Magdalēnai 
Pilderei 21. vieta konkūrā.

Taekvondo sacensībās Skrun-
das novada sportiste Džesika Lo-
gina svara kategorijā līdz 49 kg 
izcīnījusi 2. vietu.

Inta Jansone
Džesikas Loginas arhīva foto

Patversmes īpašniece Marita Lī-
daka pastāstīja, ka trīs īsspalvainās 
māsiņas nākušas no Laidiem. Tās 
piedzimušas ielas kaķenei. Mam-
ma patversmē sterilizēta un palais-
ta atpakaļ, bet mazulītes palikušas.

Garspalvainā kaķu meitene nāku-
si no Skrundas ielas. Arī šo kaķē-
nu mamma sterilizēta un palaista 
atpakaļ. 

M.Līdaka atgādina, ka dzīvniekus 
tālāk dos pret ziedojumu. Kaķenes 

ir attārpotas un atblusotas. Sterili-
zācijai un trakumsērgas vakcīnai 
tās vēl par mazu. 

Inguna Spuleniece
Jēkaba Aleksandra 

Krūmiņa foto

Sešas dažāda kaluma medaļas

Četras kaķu meitenītes
Kuldīgas dzīvnieku patversmē Mīļās ķepiņas saimniekus gaida četras kaķenītes. Visām varētu būt ap 

diviem mēnešiem.

Trīs māsiņas no Laidiem. Pūkainīte no Kuldīgas.

Vīrieši pamana nekārtību tikpat daudz kā sievietes
Mūsdienās sievietes vidēji pavada aptuveni stundu un 20 minūtes ēdiena gatavošanai, tīrīšanai un veļas 

mazgāšanai. Vīrieši šīm darbībām tērē apmēram pusstundu. Pat Zviedrijā, kur valdības politika ir vērsta 
uz dzimumu līdztiesības veicināšanu, sievietes ikdienā veic divas reizes vairāk mājas darbus nekā vīrieši. 
Pētījumā tika lūgts 327 vīriešiem un 295 sievietēm novērtēt dzīvojamās istabas un virtuves fotoattēlu. 
Pēc nejaušības principa vieni skatīja fotoattēlu, kurā tika aplūkota pārblīvēta telpa – netīri trauki uz letes, 
izmētāts apģērbs, bet otri daudz tīrāku tās pašas telpas versiju. Visi dalībnieki skatījās uz vienu fotogrā-
fiju, kuru viņi bija saņēmuši, un pēc tam novērtēja, cik netīra, pēc viņu domām, telpa ir. Pētnieki vēlējās 
zināt, vai vīrieši un sievietes novērtē telpu atšķirīgi. Atklājās, ka vīrieši un sievietes redzēja to vienlīdz 
netīru. Tātad, ja netīrumu aklums nav vainojams, kāpēc sievietes dara vairāk mājas darbu? Viens no argu-
mentiem – sociālais vērtējums atšķiras, proti, sievietes var tikt vērtētas stingrāk, lai māja būtu tīra, un tas 
viņas motivē darīt vairāk. Pētījums tika veikts ASV, sadarbojoties Kalifornijas, Melburnas un Emorijas 
Universitātei.

Jaunatnes olimpiādē skrundeniece Džesika Logina taekvondo 
sacensībās izcīnīja 2. vietu. Attēlā kopā ar treneri Kalvi Saulīti.


